
MEHMET PAMUK TUBA YILMAZ
n SAYFA 7 n SAYFA 2

KREDİ KARTI: GÖRÜNMEYEN
TUZAĞIN PSİKOLOJİSİ

DEĞİŞİM KAPISI: GÖKYÜZÜ 
DİNAMİKLERİ VE DÜNYANIN EŞİĞİ

n  Adalet Bakanı Akın Gürlek, “Terörsüz Türkiye” 
sürecine ilişkin muhtemel yasal düzenlemelerin 
Türkiye Büyük Millet Meclisi çatısı altında yürü-
tüldüğünü belirterek, “Yapılacak düzenlemelerin 
genel affa dönüşmesi söz konusu değil” dedi. En 
kritik eşiğin örgütün silah bırakması ve kendini 
feshetmesi olduğunu vurgulayan Gürlek, bu tespitin 
devletin güvenlik birimlerince yapılacağını ifade etti. 
Düzenlemelerin hukuki altyapısının da bu teyit sü-
recine göre şekilleneceğini kaydeden Gürlek, Adalet 
Bakanlığı’nın sürece teknik destek vereceğini, ancak 
ana aktörün Meclis olduğunu söyledi. n 10’DA

n  İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın yürüttüğü 
“Futbolda Bahis-Şike” soruşturması kapsamında, 
profesyonel liglerde görev yapan bazı kulüp yöne-
ticilerine yönelik İstanbul merkezli 10 ilde 33 adrese 
eşzamanlı operasyon düzenlendi. Yöneticisi oldukları 
maçlarda rakip takıma bahis oynadıkları öne sürülen 
32 şüpheli yakalandı, 1 kişinin ise arandığı bildirildi. 
Başsavcılık, yasa dışı bahis ve şike iddialarına karşı 
mücadelenin kararlılıkla sürdüğünü açıkladı. n 7’DE
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GENEL AF
GÜNDEMDE YOK

FUTBOLDA BAHIS 
ŞIKE OPERASYONU: 

n  ABD ile İran arasın-
da yükselen tansi-
yon, Türkiye’nin doğu 
sınırlarındaki önlemleri 
yeniden gündeme taşıdı. 
2021’de başlatılan Van 
sınır duvarı projesinde, 
302 kilometrelik hattın 
Başkale ilçesindeki 142,5 
kilometrelik kısmı büyük 

ölçüde tamamlandı. Zor-
lu arazi şartlarına göre 
beton ve çelik modüler 
sistemler kullanılıyor. 
Termal kameralar, 
elektro-optik kuleler ve 
devriyelerle sınır hattı 
24 saat izlenerek olası 
güvenlik risklerine karşı 
önlem alınıyor. n 7’DE

BAĞCILAR’DA 
RAMAZAN COŞKUSU

YAĞMUR BEREKET 

GETiRECEK
nn    Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, son dönemde enflasyon verilerinde şek, son dönemde enflasyon verilerinde 
görülen sınırlı yavaşlamanın kalıcı bir görülen sınırlı yavaşlamanın kalıcı bir 
bozulma anlamına gelmediğini belirterek bozulma anlamına gelmediğini belirterek 
özellikle gıda fiyatlarının geçici etkilerle özellikle gıda fiyatlarının geçici etkilerle 
yükseldiğini söyledi. Bakan, gıda kaleminin yükseldiğini söyledi. Bakan, gıda kaleminin 
mevsimsel etkiler nedeniyle dalgalana-mevsimsel etkiler nedeniyle dalgalana-
bileceğini vurguladı. Bakan Şimşek, “Bu bileceğini vurguladı. Bakan Şimşek, “Bu 
sene yağışlar çok iyi. Yakın tarihin en iyi sene yağışlar çok iyi. Yakın tarihin en iyi 
yağışının olduğu bir dönemin içindeyiz. Eğer yağışının olduğu bir dönemin içindeyiz. Eğer 
artış gıda kaynaklıysa, özellikle taze sebze artış gıda kaynaklıysa, özellikle taze sebze 

meyve etkili olduysa, önümüzdeki aylarda meyve etkili olduysa, önümüzdeki aylarda 
geçmiş dönem ortalamalarının altına dü-geçmiş dönem ortalamalarının altına dü-
şebilir” ifadelerini kullandı. Gıda fiyatlarını şebilir” ifadelerini kullandı. Gıda fiyatlarını 
kalıcı biçimde düşürmek için üretim tarafına kalıcı biçimde düşürmek için üretim tarafına 
odaklanıldığını belirten Şimşek, sulama, odaklanıldığını belirten Şimşek, sulama, 
arazi toplulaştırma ve tedarik zincirinin arazi toplulaştırma ve tedarik zincirinin 
güçlendirilmesi gibi adımların hızlandırıl-güçlendirilmesi gibi adımların hızlandırıl-
dığını söyledi. Bu kapsamda 45 organize dığını söyledi. Bu kapsamda 45 organize 
tarım bölgesi planlandığını ve bunlardan tarım bölgesi planlandığını ve bunlardan 
14’ünün devreye alındığını açıkladı.14’ünün devreye alındığını açıkladı.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

HIRKA-I ŞERIFHIRKA-I ŞERIF ZIYARETE AÇILDI ZIYARETE AÇILDI
n  Hırka-i Şerif Camii’nde muhafaza 
edilen ve Peygamber Efendimiz’in 
vasiyetiyle Veysel Karani Hazretleri’ne 
emanet edilen Hırka-i Şerif, Rama-
zan ayının ilk cuma günü düzenlenen 
törenle ziyarete açıldı. 1851’den bu yana 

Fatih’te korunan kutsal emanet, Veysel 
Karani’nin 59’uncu kuşak torunu Barış 
Samir tarafından titizlikle hazırlandı. 
Açılış töreni Kur’an-ı Kerim tilavetiyle 
başladı. Törene İstanbul Valisi Davut 
Gül ve çok sayıda vatandaş katıldı. 

Yetkililer, özellikle Ramazan’ın 15’inden 
sonra yoğunluğun arttığını belirtir-
ken, vatandaşlar metrelerce kuyruk 
oluşturdu. Ziyaret saatlerinin hafta içi 
10.00-17.00, hafta sonu ise 09.00-
17.30 arasında olacağı bildirildi. n 7’DE

BiRLiKTE 
YAŞAMANIN 
LEZZETi
Bu küçük fırının hikâyesi, Türkiye’nin yüzyıllardır süren birlik-
te yaşama kültürünün de bir özeti gibi: Bir Rum kalfanın fik-
ri, Müslüman çocukların Ramazan sevincine karışıyor; hamur-
dan oyuncaklar, hoşgörünün sessiz sembollerine dönüşüyor.
n   1933 yılında, işlerin azaldığı 
bir Ramazan döneminde işten 
çıkarılmamak için çözüm arayan 
Rum fırıncı kalfası, hamura hayal 
gücünü kattı. O yıllarda oyuncak-
ları olmayan çocukların ilgisini 
çekmek ve “tekne orucu” tutan 
minikleri motive etmek için 

poğaçalara telefon ahizesi, kılıç, 
tabanca ve testi şekilleri verdi. Bu 
yaratıcı fikir kısa sürede ilgi gördü 
ve gelenek hâline geldi. Bugün 
o miras, ustanın torunu Şeref 
Seymen tarafından sürdürülüyor. 
Dedesi ve babasından devraldığı 
fırında tezgâhın başına geçen 

Seymen, çocukken hayranlıkla 
izlediği bu iftariyelikleri artık ken-
disi yapıyor. Her Ramazan ayında 
hazırlanan şekilli poğaçalar hem 
satılıyor hem de mahallede bir 
bayram havası estiriyor.

ÜNLÜ İSIMLERIN 
UYUŞTURUCU İFADELERI

ORTAYA ÇIKTI
n  İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın yürüt-
tüğü uyuşturucu soruşturması kapsamında 
ifadeleri alınan Murat Dalkılıç, İsmail Hacıoğlu ve 
Kaan Tangöze serbest bırakıldı. Dalkılıç, hayatı 
boyunca uyuşturucu kullanmadığını savundu. 
Hacıoğlu, geçmişte madde kullandığını ve pişman 
olduğunu söyledi. Tangöze ise kullanım sıklığının 
az olduğunu belirterek suçlamaları kabul etmedi. 
Soruşturma sürüyor. n 10’DA

32 GÖZALTI

n  Bağcılar Belediyesi, Ramazan ayını özel 
süsleme ve etkinliklerle karşıladı. Güneşli 
Mahallesi’ndeki Ana Hizmet Binası hilal, kandil 
ve ışıklandırmalarla donatıldı. n 7’DE

ABD-İRAN GERILIMI GÖLGESINDEABD-İRAN GERILIMI GÖLGESINDE
TÜRKIYE’NIN GÜVENLIK KALKANITÜRKIYE’NIN GÜVENLIK KALKANI

TRUMP İRAN’A 
SINIRLI SALDIRIYI 
DEĞERLENDIRİYOR
n    ABD ile İran arasındaki nükleer müzakereler 
sürerken, The Wall Street Journal’ın diplomatik 
kaynaklara dayandırdığı habere göre Trump’ın 

İran’a karşı sınırlı bir askeri 
saldırı seçeneğini değer-

lendirdiği öne sürüldü. İd-
diaya göre plan, Tahran’ı 
anlaşmaya zorlamayı 
hedefliyor. Nihai kararın 
verilmediği belirtilirken, 

dar kapsamlı operas-
yonlardan daha 

geniş çaplı 
seçenek-

lere kadar 
farklı se-
naryoların 
masada 
olduğu 
aktarıldı.

n 6’DA

n SELİME SÜMEYYE 
ABATAY’IN HABERİ 7’DE

ABD-İran geriliminin arttığı dönemde Van’daki sınır 
duvarı ve entegre güvenlik sistemleri, Türkiye’nin doğu 

hattında yasa dışı geçişlere karşı kritik koruma sağlıyor.
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin, Erzurum’da şehit aileleri 
ve gazilerle bir araya geldi, 
Ramazan’ın ilk iftarını öğren-
cilerle birlikte yaptı.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
şehit aileleri ve gaziler için düzen-
lenen iftar yemeğine katıldı. ’Şehit 
Yakınlarımız ve Gazilerimizle Büyük 
Aile Sofrası’ iftar programında konu-
şan Bakan Tekin, "Türkiye Cumhuri-
yeti Devleti, dünyanın en köklü dev-
let geleneğine sahip devletlerinden 
bir tanesi. Allah’a çok şükür devlet-
siz hiçbir dönemimiz olmadı. Her 
dönem devletimiz çağının en güçlü, 
medeniyet inşa eden devletlerinden 

birisi oldu. Bunu nasıl başarıyoruz? 
Bunu nasıl başardık? Çünkü biz bu 
gelenekte çocuklarımıza, gençle-
rimize doğdukları andan itibaren 
devlet, devlet geleneği, atalara, 
dedelere ve kültüre, geleneğe saygı 
bu ülkeyi bize vatan kılan büyükleri-
mize atalarımıza saygı göstermeyi, 
onların emanetine canımız pahası-
na sahip çıkmayı öğrettiğimiz için 
güçlü bir devlet geleneğine sahibiz. 
Bu kültürü bugünkü çocuklardan ge-
lecek kuşaklara aksettiren, gelecek 
kuşaklara kadar taşıyan çok güzel 
bir toplumsal yapımız, toplumsal 
miras sistemimiz olduğu için çok 
güçlüyüz ve bunu yaparken gücü de 
sizden alıyoruz. Bu salonda, bugün 
burada bulunan kişilerin annele-
rinin, babalarının, kardeşlerinin, 
çocuklarının bu ülke için gözünü 

kırpmadan şehit olmalarından 
alıyoruz" diye konuştu.
"Bana düşen görevi yapacağım"

Bakan Tekin, çocukların şuurlu 
bir biçimde yetişmesinin kendi 
görevi olduğunu ifade ederek, "Milli 
Eğitim Bakanı olarak bir hemşeri-
niz olarak bana düşen görev, bana 
düşen en önemli görev bu geleneği 
bu sahip çıkma arzusunu şehidine, 
gazisine, onların mirasına sahip 
çıkmak bilincini gelecek kuşaklara 
aksettirmek çocuklarımızın bu an-
lamda şuurlu bir biçimde yetişmesi-
ni sağlamak. Bunu yapmak için de 
bu kardeşiniz gece gündüz çalışıyor. 
Programlarımızı, müfredatlarımızı 
değiştirdik. Müfredatımızın içeri-
sinde her dersin müfredatına, bu ko-
nudan mutlaka çocuklarımıza şuur 

kazandıracak bir şeyler koymaya 
çalıştık " şeklinde konuştu.

Bakan Tekin, onbir ayın sultanı 
mübarek Ramazan’ın ilk iftarını Şe-
hit Hasan Yılmaz Kız Anadolu İmam 
Hatip Lisesi’nde gençlerle birlikte 
yaptıklarını belirterek, "Orucumu-
zu öğrencilerimizle birlikte açtık, 
hasbihâl ettik, gelecek planlarını 
kendilerinden dinledik ve bizlere 
yönelttikleri soruları cevapladık. 
Biliyoruz ki gençlerimiz, ülkemi-
zin daha müreffeh ve daha güçlü 
yarınlarının teminatıdır. Gençliğe 
olan güvenimiz sonsuz. Onları her 
alanda desteklemeye ve en müceh-
hez şekilde geleceğe hazırlamaya 
kararlılıkla devam edeceğiz. Bu 
vesileyle kıymetli öğrencilerime 
başarılar diliyorum" dedi.

MESOB BAŞKANI ŞEVKET 
KESKIN’DEN BAKAN KACIR’A 

ÇAĞRI: "ESNAFIN FIKRI ALINMALI 
VE DESTEKLENMELI"

Malatya Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği 
(MESOB) Başkanı Şevket 
Keskin, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır’ın Malatya 
ziyareti öncesinde esnafın 
sorun ve taleplerini dile 
getirdi. Keskin, Yeşilyurt 
Küçük Sanayi Sitesi’ndeki 
eksikliklere dikkat çekerek, 
KOSGEB kredilerinin ödeme 
süresinin en az bir yıl erte-
lenmesi ve yeni projelerde 
esnafın görüşünün alınması 
gerektiğini vurguladı. Sosyal 
donatı eksikliklerinin ticari 
hayatı olumsuz etkilediğini 
belirten Keskin, sanayi 
sitelerinin ihtisaslaşması 
gerektiğini ifade etti.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır’ın 20 Şubat Cuma 
günü gerçekleşecek Malatya 
programı öncesinde bir 
açıklama yapan MESOB 
Başkanı Şevket Keskin, 
esnaf camiasının beklentile-
rini sıraladı. Bakan Kacır’ın 
katılacağı anahtar teslim 
ve temel atma törenlerini 
basından öğrendiklerini 
belirten Keskin; projelerin 
mevcut durumunun esnafın 
ihtiyaçlarını tam olarak 
karşılamadığını, sosyal tesis 
ve altyapı eksikliklerinin 
sürdüğünü kaydetti.
"Sanayi sitesinde 
sosyal donatı ve 
altyapı eksik"

Başkan Keskin, teslim 
edilen iş yerlerinde esnafın 
faaliyet göstermeye başla-
dığını ancak hayati öneme 
sahip donatıların henüz inşa 
edilmediğini dile getirerek;

"Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Sayın Mehmet 
Fatih Kacır, anahtar teslimi 
töreninden önce mutlaka 
proje alanını gezecektir. 6 
Şubat depremleri sonrasında 
temeli atılan bu projenin 
esnafların taşınmış olması-
na rağmen, halen bir sosyal 
tesisinin bulunmayışını, 
banka, PTT, çıraklık merke-
zi, cami, ilk yardım, itfaiye 
gibi birçok alanda eksiklikle-
rinin olduğunu, alt yapının 
halen bitirilmediğini de 
mutlaka göreceklerdir. 6 
Şubat depremi sonrasında 
temeli atılarak teslim edilen 
712 iş yeri konusunda kesin-
likle esnafın ve sanayicinin 
fikri ve görüşü alınmadan 
proje yapılmıştır," sözleriyle 
mevcut durumu özetledi.

Yeni yapılacak sanayi 
sitelerinin modern bir 
anlayışla ve sektörel ayrış-
maya uygun tasarlanması 
gerektiğini savunan Keskin, 
esnafın mülkiyet sahibi 
olması konusundaki taleple-

rini şöyle sürdürdü:
"Yeni Sanayi Sitesi; mut-

laka esnaf ve sanatkârın üre-
tim ve çalışma kapasiteleri-
ne yönelik ihtisaslaşmasına 
alt yapı oluşturacak şekilde 
olmalıdır. Mermerciler, Ağaç 
Sanatkarları, Mobilyacı-
lar, Ayakkabı İmalatçıları 
ve Demir İmalatçılarının 
ve diğer işlerin ayrı ayrı 
sitelerde hizmet sunumu, 
bu sektörlerdeki faaliyet gös-
terenleri ihtisaslaştıracak ve 
verilen hizmeti güvenilir bir 
şekilde artıracaktır. Sanayi 
sitelerinde yıllardır kiracı 
olan esnafa öncelikli olarak 
iş yeri sahibi olma imkanı 
tanınmalıdır. Yine; Malatya 
Altay Kışlası’nda inşa 
edilen yeni sanayi sitesinde 
içerisinde atölye, konfe-
rans salonu, spor salonu, 
kültür, sanat, pratik eğitim 
yapılabilecek örnek bir (çı-
raklık okulu) mesleki eğitim 
merkezinin oluşturulmasını 
talep ediyoruz. Ayrıca, Bat-
talgazi ve Yeşilyurt ilçelerine 
de hizmet ve üretim sektörü 
eğitim amaçlı yeni bir (çı-
raklık okulu) mesleki eğitim 
merkezinin oluşturulmasını 
talep ediyoruz."
KOSGEB kredileri için 1 yıl 
erteleme talebi

Deprem sonrası sağla-
nan finansal desteklerin 
geri ödeme sürecine ilişkin 
ciddi endişeler olduğunu 
ifade eden Şevket Keskin, 
Bakan Kacır’dan esnafın 
nefes almasını sağlayacak 
bir düzenleme isteyerek şu 
ifadeleri kullandı:

"Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Sayın Mehmet Fatih 
Kacır’dan 6 Şubat deprem-
leri sonrasında esnafımıza, 
sanayicimize verilmiş 
olan KOSGEB kredilerinin 
ödeme döneminin en az 1 
yıl ertelenmesi talebimiz 
bulunmaktadır. 6 Şubat 
depremleri sonrasında ticari 
hayatın sağlıklı bir şekilde 
devamı, şehrin ekonomisi ve 
sosyal dokusu için hayati bir 
gerekliliktir. Bu kapsamda, 
depremzede esnafın ve 
sanatkarların sorunları-
nın çözümü ve geleceğe 
güvenle bakabilmeleri için 
mutlaka desteklenmesi 
gerekmektedir. Bu nedenle, 
ayrım gözetmeksizin tüm 
meslek kollarındaki esnaf 
ve sanatkârların KOSGEB’in 
hibe ve faizsiz kredi paket-
lerine erişimi, sektör kısıt-
laması olmadan sağlanma-
lıdır. Deprem sonrası esnaf 
ve sanatkârımıza sağlanan 
ve geri ödeme dönemine 
girilen KOSGEB kredilerinin 
geri ödeme süresi en az 1 yıl 
uzatılmalıdır."

Adıyamanlılar Vakfı, düzen-
lediği geniş katılımlı programla 
gençliği merkeze alan yeni bir 
sürecin startını verdi. Vakıf 
bünyesinde oluşturulan Genç-
lik Komisyonu’nun ilk büyük 
buluşması, planlanan katılımın 
üzerine çıkarak 100’ün üzerinde 
davetlinin iştirakiyle gerçekleşti.

Genel Başkan Hasan Hüseyin 
Göksu ve yönetim kurulu üye-
lerinin de katıldığı programda, 
gençlerin yalnızca temsil edilen 
bir kitle değil; karar mekanizma-
larına dahil edilen, proje üreten 
ve sorumluluk alan aktif bir güç 
olması gerektiği vurgulandı. 
Vakıf yönetimi, gençliğin sosyal, 
kültürel ve mesleki gelişimine 
katkı sunacak kalıcı bir yapı 
oluşturmayı hedeflediklerini 
belirtti.

Programda konuşan Genç-
lik Komisyonu Başkanı Hasan 
Narinç, gençliği vakfın merke-
zine aldıklarını ifade ederek şu 
değerlendirmede bulundu:

“Biz gençliği geleceğin temi-
natı olarak değil, bugünün aktif 
gücü olarak görüyoruz. Ama-
cımız, konuşan değil üreten; 
izleyen değil sorumluluk alan bir 
gençlik yapısı inşa etmektir. Bu 
program bir organizasyon değil, 
bir başlangıçtır.”

Genç iş insanları ile üniver-
site öğrencilerinin aynı plat-
formda buluştuğu etkinlikte, 
mentorluk çalışmaları, kariyer 
destek programları ve sosyal 
sorumluluk projelerine ilişkin 
yol haritası paylaşıldı. Özellikle 
tecrübe paylaşımını merkeze 
alan modelle, gençlerin iş dünya-

sıyla daha güçlü bağ kurmasının 
amaçlandığı belirtildi.

Program kapsamında 
katılımcılara isme özel hazırla-
nan kalemler ve anlamlı mesaj 
kartları takdim edildi. “Birlikte 
yazılacak yeni bir dönemin ilk 
satırı” vurgusu, etkinliğin ana 
mesajı olarak öne çıktı.

Sivil toplum alanında gençlik 
odaklı yeni bir yaklaşım olarak 
değerlendirilen bu adımın, önü-
müzdeki dönemde liderlik atöl-
yeleri, mentorluk programları ve 
geniş katılımlı gençlik zirveleriy-
le devam edeceği bildirildi.

Gerçekleştirilen program, 
Adıyamanlılar Vakfı bünyesinde 
bir “Gençlik Hareketi”nin başla-
dığının somut göstergesi olarak 
kayıtlara geçti.

n Yahya Ali Yıldırım

ADIYAMANLILAR VAKFI’NDAN  “GENÇLIK HAREKETI” HAMLESI

“AMACIMIZ, KONUŞAN DEĞIL 
SORUMLULUK ALAN BIR 
GENÇLIK INŞA ETMEK”

"TERÖRSÜZ TÜRKIYE VE 
TERÖRSÜZ BÖLGE HEDEFI

MILLETIMIZIN HER BIR FERDI
 VE KOMŞU ÜLKELERIN 

GELECEĞI IÇINDIR"
AK Parti Sözcüsü Çelik, sosyal 

medya hesabından ’Terörsüz Türki-
ye’ ve terörsüz bölge hedefine ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Çelik, bu 
hedefe sağlam ilkelerle, güçlü ça-
lışmalarla ve stratejik sabırla ilerle-
diklerini aktararak, "Türkiye’yi ve 
bölgemizi bu hedeflerine ulaştırmak 
için siyasi olarak iç bütünlüğü olan ve 
sadece milletimize yaslanan çalışma-
lar yürütüyoruz. Cumhurbaşkanı-
mızın ve MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin ortaya koyduğu net irade, 
süreci baltalamaya çalışan her türlü 
aşırılığı bertaraf etmektedir.

Cumhurbaşkanımızın talimatla-
rıyla bir devlet projesi olan Terörsüz 
Türkiye ve terörsüz bölge hedefi için 
tüm devlet kurumlarımız güçlü bir 
koordinasyon içinde çalışmaktadır. 
Cumhuriyetimiz, demokrasimiz, 
hukuk devletimiz ve güvenliğimiz 
için terörsüz bir gelecek herkesin 
kazandığı bir tablo ortaya çıkaracak-
tır. Bu süreçte yüce Meclis milletimiz 
adına değerli bir inisiyatif almıştır. 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu, Meclis Başkanı-
mız Numan Kurtulmuş’un ve farklı 
partilerden sorumluluk bilinciyle 
hareket eden değerli milletvekilleri-
nin kıymetli çalışmalarıyla ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefi için Meclis boyutunu 
güçlü bir şekilde hayata geçirmiştir" 
ifadelerini kullandı.

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, 
ERZURUM’DA ŞEHIT AILELERI ERZURUM’DA ŞEHIT AILELERI 
VE GAZILERLE BULUŞTUAÇTIVE GAZILERLE BULUŞTUAÇTI
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Faili meçhul cinayet 
16 yıl sonra aydınlatıldı

Mersin’de ihlal tespit edilen bar, gece kulübü 
ve kafelere 2 milyon 682 bin TL ceza

Tekirdağ’ın Malkara ilçesinde 
2010 yılında meydana gelen 
faili meçhul cinayet, JASAT’ın 
çalışmasıyla 16 yıl sonra 
aydınlatıldı.

Tekirdağ İli Malkara ilçesi Doğan-
köy Mahallesi’nde 17 Temmuz 2010 
tarihinde Niyazi Aslan’ın iddiaya göre 
alacak verecek meselesi nedeniyle 

başından ateşli silahla vurularak ve 
yakılarak öldürülmesiyle ilgili dosya 
yeniden ele alındı. O dönem faili 
meçhul olarak kayıtlara geçen olayın 
aydınlatılması amacıyla Malkara 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesin-
de JASAT ekipleri tarafından kapsamlı 
çalışma yürütüldü. Yapılan araştır-
malar neticesinde olayla bağlantısı 
olduğu değerlendirilen İ.A. (69), S.A. 
(48), Y.A. (44), H.İ.A. (67) ve Y.K. (57) 
isimli şüpheliler tespit edildi. İ.A. 

(69) ve S.A. (48) isimli şüphelilerin 
olay tarihinden sonra hayatını kay-
bettiği belirlendi.

Y.A. (44), H.İ.A. (67) ve Y.K. 
(57) isimli şüpheliler Edirne’nin 
Uzunköprü ilçesinde düzenlenen 
operasyonla yakalandı. Şüpheliler-
den Y.A. (44) ile Y.K. (57) çıkarıl-
dıkları mahkemece tutuklanarak 
cezaevine gönderilirken, H.İ.A. 
(67) hakkında adli kontrol tedbiri 
uygulandı.

YERALTI KONTEYNERİ ALIMI İŞİ
Yeraltı Konteyneri Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/291803
1- İdarenin
1.1. Adı				    :BEYKOZ BELEDİYE BAŞKANLIĞI - TEMİZLİK 
				    İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Rüzgarlıbahçe Mah. Seyfibaba Sok. No:71 Beykoz / 
				    İstanbul BEYKOZ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02166801104
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :23.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Beykoz Belediyesi İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :Yeraltı Konteyneri Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :3 Kalem Yeraltı Konteyneri Alımı
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 	
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Rüzgarlıbahçe Mah. Seyfibaba Sok. No:71 Beykoz / 
				    İstanbul
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :Cins, nitelik ve miktarları teknik şartnamede belirtilen 
				    alıma konu ürünler, sözleşme süresi içerisinde 
				    idarece bildirilecek sipariş miktarlarına göre, sipariş 
				    tarihinden itibaren en geç 3 (üç) hafta içerisinde 
				    idareye teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşme imzalanmasına müteakip 3 gün içinde işe 
				    başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Tüm Yarı Yeraltı İç ve Dış Konteyner ile ilgili kısımlar için : TS EN 13071-1 ve TS 
EN 13071-2
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Çöp konteyner satışı işi yapmış olmak
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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İstanbul’da uyuşturucu 
operasyonu: 22 kilo 450 gram 

skunk ele geçirildi
 İstanbul'un Zeytinburnu 

ilçesinde bir eve düzenlenen ope-
rasyonda, 22 kilo 450 skunk türü 
uyuşturucu madde ele geçirildi.

Alınan bilgiye göre, İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü'nce, uyuşturucu 
madde ticaretinin önlenmesine 
yönelik yeni bir çalışma gerçekleş-
tirildi. Savcılık tarafından yürü-

tülen soruşturma çerçevesinde 
gerçekleşen çalışmalarda, uyuştu-
rucu ticareti yapıldığı tespit edilen 
Zeytinburnu'da bir ev polis takibine 
alındı.

Belirlenen adrese dün ope-
rasyon gerçekleştirildi. Hassas 
burunlu dedektör köpekle gerçekle-
şen baskında bir şüpheli gözaltına 
alındı.

Evde yapılan aramalarda ise 22 

kilo kilo 450 gram skunk uyuşturu-
cu madde ele geçirildi.

Operasyonda yakalanan şüp-
heli sorgulanmak üzere Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesine götü-
rüldü. Zanlı hakkında "(TCK 188) 
Uyuşturucu veya uyarıcı madde 
imal ve ticareti" suçundan başlatı-
lan işlemlerinin tamamlanması-
nın ardından bugün adli makam-
lara sevk edilecek.

Mersin’de umuma açık 
iş yerlerine yönelik ger-
çekleştirilen denetimlerde 
3 işletmeye tütün ihlali 
nedeniyle ceza uygulanır-
ken, toplamda 2 milyon 
682 bin TL idari para cezası 
kesildi, 286 kişinin GBT’si 
sorgulandı.

Mersin Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlü-
ğü ekiplerince, vatandaşla-
rın huzur ve güven ortamı 
içerisinde yaşamlarını 
sürdürebilmeleri, kamu 
düzeninin korunması 
ve suçla etkin mücadele 
kapsamında il genelinde 
umuma açık yerlere yöne-
lik denetim gerçekleştiril-
di. Denetimlere Ticaret İl 
Müdürlüğü, Zabıta Daire 
Başkanlığı, Gelir İdaresi 
Başkanlığı ve SGK ekipleri 
de katıldı.Gece kulübü, 
bar, içkili restoran ve kafe-

lerde yapılan kontrollerde 4 
iş yerinde resmi belgelerin 
eksik olduğu tespit edilerek 
gerekli işlemler yapıldı. 
Canlı müzik yapılan iş yer-
lerinde ses düzeyinin yasal 
sınırlar içerisinde olup 
olmadığı kontrol edildi.

Denetimlerde 10 
kişinin kayıtsız çalıştığı 
belirlenirken, 3 iş yerin-
de kapalı alanda tütün 
mamulü tüketimine izin 
verildiği tespit edilerek 473 
bin 200 TL idari para cezası 
uygulandı. İşletmelere pay-
daş kurumlar tarafından 
toplam 2 milyon 682 bin TL 
idari para cezası kesildi.

Asayiş ekiplerince yapı-
lan uygulamalarda ayrıca 
286 kişinin GBT sorgula-
ması gerçekleştirildi. Mer-
sin Emniyeti, denetimlerin 
kararlılıkla sürdürüleceği-
ni bildirdi.

Arnavutköy’de trafikte yumruklu kavga
İstanbul’un Arnavutköy ilçesinde tra-

fikte yaşanan iki ayrı kavga cep telefonu 
kameralarına yansıdı. Yol verme meselesi 
nedeniyle başlayan tartışmalar kısa sürede 
büyüyerek yumruklu kavgaya dönüşürken, 
kavga boks maçını aratmadı.

İstanbul’un Arnavutköy ilçesi Haraççı 
Mahallesi’nde iddiaya göre dün akşam 
saatlerinde trafikte yol verme nedeniyle 
sürücüler arasında tartışma çıktı. Kısa sü-
rede büyüyen tartışmada taraflar araçlarını 
yol ortasında durdurarak birbirine saldırdı. 
Cadde boks ringine dönüşürken, yaşanan 
arbede çevredeki vatandaşlar tarafından 
cep telefonu kamerasıyla kaydedildi. Aynı 
saatlerde bir başka olay ise Arnavutköy 
Yolu üzerinde kaydedildi. Henüz bilinme-
yen bir nedenle çıkan tartışmada bir kişi-
nin darp edildiği görüldü. O anlar yine cep 
telefonu kamerasına saniye saniye yansıdı.



Denizli savunma  
sanayine hazırlanıyor

KÜRESEL HAVACILIK 
OTORITESI CIRIUM’DAN 

İGA İSTANBUL 
HAVALIMANI’NA 
"PLATIN ÖDÜL"

Dünyanın en önemli küresel aktar-
ma merkezlerinden İGA İstanbul Hava-
limanı, uluslararası havacılık standart-
larını belirleyen Cirium’un hazırladığı 
"2025 Zamanında Performans İncele-
mesi" (On-Time Performance Review) 
başlıklı rapor kapsamında büyük bir 
başarıya imza attı. Operasyonel disip-
lini ve sürdürülebilir büyüme strateji-
siyle öne çıkan İGA, küresel havacılık 
sektörünün en itibarlı ödüllerinden 
olan "Havalimanı Platin Ödülü"nü ka-
zandı. İGA İstanbul Havalimanı CEO’su 
Selahattin Bilgen ve Cirium CEO’su Je-
remy Bowen’ın katılımıyla düzenlenen 
ödül töreninde, İGA’nın 2025 yılında 
ulaştığı tarihi rekorlar ve operasyonel 
verimlilik artışı paylaşıldı.

İGA İstanbul Havalimanı’nın yük-
sek trafik hacmine rağmen gösterdiği 
istikrarlı operasyonel disiplinin altının 
çizildiği Cirium raporunda, havalima-
nının yoğun aktarma trafiği ve büyük 
ölçekli operasyonları yönetmedeki 
başarısı vurgulandı. Ödül töreninde 
konuşan İGA İstanbul Havalimanı 
CEO’su Selahattin Bilgen, bu başarının 
arkasındaki kusursuz koordinasyona 
dikkat çekerek şunları söyledi:

"Bu ödül yalnızca istatistiklerin 
değil, karmaşık operasyonları yönete-
bilme kabiliyetimizin ve kriz anlarında 
yolcu deneyimini koruyabilmemizin 
bir göstergesidir. 2025 yılında 84,3 
milyon yolcu ağırlayıp, 547 bin uçuşu 
başarıyla yönettik. Günlük ortalama 
bin 707 uçuşla tarihimizin rekorla-
rını kırdık. Yolcularımız için suyun 
yüzeyinde her şey sakin ve akıcı gö-
rünürken, suyun altında 7/24 çalışan 
binlerce uzmanımız ve ileri teknolojik 
altyapımızla kusursuz bir koordinas-
yon sergiliyoruz. 117 yıllık tecrübe-
siyle sektörün en güvenilir odağı olan 
Cirium’dan bu ödülü almak, görünme-
yen bu emeğin uluslararası tescilidir."

Emlak Konut GYO, 2026 
yılına özel "Hoş Geldin 
Evim Kampanyası"nı ha-
yata geçirdiğini açıkladı. 
19 Şubat-18 Mart 2026 ta-
rihleri arasında geçerli ola-
cak faizsiz kampanya kap-
samında; üç farklı ödeme 
modeli sunuluyor. 2026 
yılına özel peşin alım-
larda yüzde 26 indirim 
sağlanırken, "Yeni Yuvam 
Modeli"ni tercih edenlere 
yüzde 12 indirim fırsatı 
tanınıyor. Sınırlı süre ve 
sınırlı sayıdaki konutlar 
için geçerli olan "Hoş Gel-
din Evim Kampanyası"nda 
ayrıca taksit ödemelerine 
3. yılda başlama imkânı 
da sağlanıyor.

Emlak Konut GYO, ev 
sahibi olma hayalini ku-
ranlar için 2026 yılına özel 
hayata geçirdiği "Hoş Gel-
din Evim Kampanyası"nı 
duyurdu. Üç farklı finans-
man modelinin sunulduğu 
kampanya kapsamında, 
Emlak Konut’un 24 pro-
jesinde yer alan konutlar 
ve ticari üniteler satışa 
sunuldu. Emlak Konut 
Genel Müdürlüğü ve satış 
ofisleri Ramazan ayı 

boyunca mesai saatlerinin 
yanı sıra iftardan sonra da 
açık olacak.

19 Şubat - 18 Mart 2026 
tarihleri arasında geçerli 
olan kampanya kapsamın-
da satış süreci belirlenen 
takvim doğrultusunda yü-
rütülecek. Kampanyadan 
yararlanmak isteyenler için 
son başvuru tarihi 18 Mart 
2026 olarak açıklandı.

Emlak Konut GYO’dan ya-
pılan açıklamada "Hoş Geldin 
Evim Kampanyası" kapsa-
mında Peşin Ödeme Modeli, 
Yeni Yuvam Modeli ve Taksit 
Erteleme Modeli başlıkla-
rıyla üç ayrı ödeme seçeneği 
sunulduğu belirtildi.

Peşin Ödeme 
Modeli’nde ev sahibi olmak 
isteyenlere 2026 yılında pe-
şin alımlarda yüzde 26 indi-
rim sağlanırken, ek olarak 
6 taksit imkânı tanınıyor. 
Yeni Yuvam Modeli’nde alı-
cılar yüzde 12’lik indirim-
den faydalanabiliyor. Taksit 
Erteleme Modeli’nde ise 
konut sahibi olmak isteyen 
vatandaşlara, taksit öde-
melerine 3. yılda başlama 
fırsatına kavuşuyor.

"Hoş Geldin Evim Kam-

panyası", Emlak Konut’un 
İstanbul, Antalya, Balı-
kesir ve Denizli’deki 24 
projesinde uygulanıyor.

Kampanya kapsamında 
Batı Ataşehir Evleri, Odak 
İstanbul, Yeni Fikirtepe, 
Yenişehir Evleri Arnavut-
köy, Düşler Vadisi Riva, 
Emlak Konut Vadi Evleri, 
Balıkesir Emlak Konutları, 
Başakşehir Avrasya Konut-
ları Cadde, Batı Yakası, 
Evora Denizli, Gölyaka İs-
tanbul, Komşu Finans Ev-
leri, Kuzey Adalar, Majör 
Gölyaka, Nezihpark Bahçe-
kent, Park Yaşam Antalya, 
Park Yaşam Çınarköy, Sen-
foni Etiler, Tual Asya, Tual 
Gölyaka ve Vadi Panorama 
Evleri projelerinde konut 
alınabilecek. Ayrıca kam-
panya kapsamında Bizim 
Mahalle, Semt Bahçekent 
ve Maslak 1453 projele-
rinin ticari üniteleri de 
satışa çıkarıldı.

"Hoş Geldin Evim 
Kampanyası"nda, Emlak 
Konut Genel Müdürlüğü 
ile satış ofisleri Ramazan 
ayı boyunca mesai saatleri 
içinde ve iftardan sonra da 
hizmet verecek.

YENIŞEHIR’DE PIDE 
FIYATLARI AÇIKLANDI: 

17 ILÇEDE EN UCUZ FIYAT
Yenişehir Belediye Baş-

kanı Ercan Özel, belediye 
iştiraki olan YESAŞ’ın kâr 
amacı gütmeden, pideleri 
sadece maliyet fiyatına hal-
ka sunacaklarını söyledi.

Yenişehir Belediye 
Başkanı Ercan Özel, YESAŞ 
tarafından satışa sunula-
cak Ramazan pidesi fiyatla-
rını kamuoyuyla paylaştı. 
Fiyatları açıklarken "sosyal 
belediyecilik" vurgusu ya-
pan Başkan Özel, belediye 
iştiraki olan YESAŞ’ın kâr 
amacı gütmeden, pideleri 
sadece maliyet fiyatına 
halka sunulduğunun altını 
çizdi.

Yenişehir Muhte-
lif Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası’nın belirlediği fiyat 

tarifesinin oldukça altında 
kalan Yenişehir Belediyesi, 
özellikle dar gelirli aileler 
için büyük bir kolaylık 
sağladı.

Yenişehir’de açıklanan 
avantajlı fiyat tablosuna 
göre; Esnaf Odası tarafın-
dan belirlenen tarifede sade 
pide 30 TL iken, YESAŞ’ta 
25 TL olarak satışa sunuldu. 
Yumurtalı pide ise Oda fi-
yat tarifesinde 40 TL olarak 
yer alırken, YESAŞ’ta 30 TL 
olarak belirlenmiştir.

Fabrika usulü seri üre-
tim yapan BESAŞ bir kena-
ra bırakıldığında, YESAŞ’ın 
uyguladığı bu tarife ile Ye-
nişehir, Bursa’nın 17 ilçesi 
arasında en ucuz fiyatlı 
pideyi sunan ilçe oldu.
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GEZER AYAKKABI, 
YENI KITALARA 

AÇILMAYI HEDEFLIYOR
Türkiye ayakkabı sektö-

rünün önde gelen marka-
larından Gezer Ayakkabı, 
ihracat başarısını 2026 
stratejik planıyla yeni 
kıtalara taşımayı hedef-
liyor. Şirket, mevcutta 
50’den fazla ülkeye ulaşan 
ihracat ağını Amerika ve 
Afrika pazarlarıyla genişle-
terek küresel büyümesini 
sürdürmeyi planlıyor. 1968 
yılından bu yana üretim 
kapasitesini kademeli 
olarak artıran şirket, İs-
tanbul ve Bolu’daki üretim 
tesislerinde faaliyetlerini 
sürdürüyor. Şirket, farklı 
yaş grupları ve kullanım 
alanlarına yönelik geniş 
ürün yelpazesiyle uluslara-
rası pazardaki konumunu 
güçlendirmeyi amaçlıyor.

Gezer Ayakkabı Genel 
Müdürü Osman Özalp, ih-
racattaki istikrarın teme-
linde uzun yıllara dayanan 
üretim disiplini bulundu-
ğunu belirterek, "58 yıldır 
süregelen üretim kültürü-
müz, bugün ulaştığımız 
başarının en önemli teme-
lidir. İstanbul ve Bolu’daki 
tesislerimizde bin 500’ün 
üzerinde çalışanımızla 
üretim yapıyoruz. Bebek 
ürünlerinden endüstriyel 
çizmeye kadar geniş bir 
ürün gamına sahibiz. 30 
yıldır devam eden ihracat 
liderliği, pazar dinamik-
lerini doğru okumamız 
ve Ar-Ge yatırımlarımızı 
kesintisiz sürdürmemizin 
sonucudur" dedi.

Küresel ekonomik ko-
şulların ihracatçılar açısın-
dan zorlu bir süreç oluştur-
duğunu belirten Özalp, "Bu 
süreci pazar çeşitlendirme 
stratejisiyle yönetiyoruz. 
Brezilya’dan Mozambik’e 
uzanan geniş bir coğrafya-
da Türk üretim gücünü ve 
Gezer konforunu tüketici-
lerle buluşturmayı hedef-
liyoruz. 2026 yılı sonunda 
ihracat yaptığımız ülke 
sayısını 60’a çıkarmayı 
planlıyoruz" diye konuştu.

Gezer Ayakkabı, İstan-
bul ve Bolu’daki toplam 
100 bin metrekare kapalı 
alana sahip tesislerinde 
yıllık yaklaşık 100 milyon 
çift üretim kapasitesiyle 
faaliyet gösteriyor. Şirket, 
ev içi kullanım ürünle-
rinden medikal terliklere, 
yağmur çizmelerinden 
yazlık sandaletlere kadar 
geniş bir ürün çeşitliliği 
sunuyor.

Özalp, 2026 koleksi-
yonunda teknoloji odaklı 
üretim anlayışını öne 
çıkaracaklarını belirterek, 
"EVA ve PU hammadde 
teknolojileriyle geliştirdi-
ğimiz ultra hafif, anti-
bakteriyel ve anatomik mo-
dellerle sektörde yenilikçi 
yaklaşımımızı sürdüre-
ceğiz. Çevre dostu üretim 
anlayışımızı ISO 14001 
standartlarıyla destekle-
yerek küresel pazardaki 
varlığımızı güçlendirmeyi 
hedefliyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Denizli Sanayi Odası (DSO) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Selim Kasapoğ-
lu, Meclis Başkanı İ. Okan Konya-
lıoğlu ve Savunma Sanayi Çalışma 
Grubu Üyeleri, Türkiye’nin savunma 
ve havacılık motor teknolojileri öncü 
kuruluşlarından TUSAŞ Motor Sana-
yii A.Ş.’nin Eskişehir Yerleşkesine 
teknik saha ziyareti gerçekleştirdi. 
TEI Genel Müdürü Prof. Dr. Mahmut 
F. Akşit ve beraberindeki heyetin ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen ziyaret-
te, savunma sanayi alanındaki mev-
cut yatırımlar, üretim altyapısı ve 
tedarikçi iş modelleri değerlendiril-
di. Ziyaret kapsamında, Denizli’de 
hayata geçirilmesi planlanan sa-
vunma sanayi yatırımlarının hangi 
alanlarda, ölçeklerde ve niteliklerde 
olması gerektiği başta olmak üzere, 
savunma sanayinin farklı alt alanla-
rı, yatırımın büyüklüğü ve kapsamı 
üzerine karşılıklı görüş alışverişinde 
bulunuldu.

DSO Başkanı Selim Kasapoğlu, 
Denizli ile TEI arasında kurumsal 
zeminde gelişen iş birliği sürecinin, 
kentin savunma sanayi ekosiste-
mine planlı ve sürdürülebilir bir 
şekilde entegre olmasını hedefledi-
ğini ifade etti. Ziyaret kapsamında 
üretim altyapısı, makine parkuru 
ve yürütülen çalışmaların yerinde 
incelendiğini belirten Kasapoğlu, 
TEI Genel Müdürü Prof. Dr. Mah-
mut F. Akşit ve ekibinin paylaştığı 
kapsamlı bilgilerden duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Gerçek-
leştirilen temasların stratejik bir 
analiz ve hazırlık sürecinin parçası 
olduğuna dikkat çeken Kasapoğ-

lu, "Gündemimizde, yatırımın 
ölçeği ve teknolojik altyapısından 
fizibilite süreçlerine, sertifikasyon 
gerekliliklerinden teşvik mekaniz-
malarına kadar geniş bir çerçeve 
bulunmaktadır. Temel amacımız, 
Denizli sanayisinin savunma sana-
yine plansız adımlarla değil güçlü 
bir altyapı, doğru bir yol haritası ve 
kurumsal hazırlıkla dahil olmasını 
sağlamaktır." ifadelerini kullandı.

Gerçekleştirilen ziyarette ayrıca, 
dünyada savunma sanayi alanın-
da yaşanan gelişmeler, bu alanda 
üretim yapan ülkeler ve firmaların 

güncel durumu ile Türkiye’nin 
savunma sanayinde karşılaştığı 
zorluklar ele alındı. Kritik savunma 
sanayi yatırımlarının Türkiye’de 
ve Denizli özelinde yapılabilirliği, 
bu yatırımlar için nasıl bir yol ha-
ritası izlenebileceği istişare edildi. 
Muhtemel yatırım kapsamında 
kritik ürünler, tesis ihtiyaçları ve 
öncelikli teknolojilerin neler olabi-
leceği heyet ile değerlendirilirken, 
uygulanabilir fizibilite çalışmala-
rının hangi aşamalarda ve hangi 
takvim doğrultusunda hazırlana-
bileceği genel çerçevede ele alındı. 

Savunma sanayi yatırımlarının 
yalnızca üretim boyutuyla değil, 
satış stratejileri ve pazar çeşitliliği 
açısından da planlanması gerektiği 
vurgulandı. Bu kapsamda farklı pa-
zarlara erişim imkanları, yatırımın 
barındırabileceği riskler, Ar-Ge faa-
liyetleri ve know-how transferi gibi 
başlıklar detaylı şekilde değerlendi-
rilerek, yatırımın hayata geçirilme 
sürecinde ihtiyaç duyulacak ekip 
yapısı, uzmanlık alanları ve şirket 
organizasyon modeline ilişkin 
temel hususlar üzerinde görüş alış-
verişinde bulunuldu.

EMLAK KONUT’TAN 3 FARKLI 
ÖDEME ŞARTIYLA FAIZSIZ "HOŞ 

GELDIN EVIM" KAMPANYASI

DSO heyeti, TEI Eskişehir Yerleşkesi’nde savunma ve havacılık motor teknolojilerine yönelik yatırımlar, üretim altyapısı ve tedarik modellerini yerinde 
inceleyerek Denizli’de planlanan savunma sanayi yatırımları için ölçek, teknoloji ve yol haritası üzerine kapsamlı değerlendirmelerde bulundu.



SIFIR EMISYONLU TANKER 
WOLF 1 DENIZE INDIRILDI
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ELAZIĞ 
TSO’DAN FUAR 

KATILIMCILARINA 
HEDIYE

50 BIN ADET  
ÜZÜMSÜ FIDAN 

DAĞITILDI

GTO, AVRUPA BIRLIĞI’NDEN 
"ERASMUS+ MESLEKI 

EĞITIM AKREDITASYONU" 
ALMAYA HAK KAZANDI

Elazığ Ticaret Fuarı’nda düzenle-
nen etkinlikle, talihlilere hediyeleri 
takdim edildi.

Elazığ Ticaret ve Sanayi Odası 
tarafından 6-8 Şubat tarihleri arasında 
düzenlenen Genel Elazığ Ticaret Fuarı, 
yoğun katılım ve büyük ilgiyle tamam-
lanırken, fuar kapsamında düzenlenen 
etkinlikle talihlilere hediyeleri takdim 
edildi. Fuar süresince yapılan etkin-
likte Abdullah Ekrem, Mücahit Kaya 
ve Ahmet Kurt akıllı telefon kazandı. 
Hediyeler, Elazığ Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı İdris Alan tarafından 
sahiplerine verildi. İl dışında bulunma-
sı nedeniyle Ahmet Kurt’un hediyesi, 
vekaleti aracılığıyla teslim edildi.

Başkan İdris Alan, "Elazığlı hem-
şehrilerimizin Ramazan-ı Şerif’ini 
en içten dileklerimle kutluyorum. 
Ramazan ayının birlik ve beraber-
liğimize vesile olmasını diliyorum. 
Geçtiğimiz günlerde gerçekleştirdi-
ğimiz Genel Elazığ Ticaret Fuarı’na 
hemşehrilerimizin göstermiş olduğu 
yoğun ilgiden dolayı teşekkür ediyo-
rum. Fuarımıza katılım gerçekten 
çok yüksekti. Bugün hediye alma-
ya hak kazanan kardeşlerimizin 
hediyelerini takdim etmekten büyük 
memnuniyet duyuyorum" dedi.

‘Üzümsü Meyve Üretiminin Yay-
gınlaştırılması Projesi’ kapsamında 
finansmanının büyük bölümü Muğla 
Valiliği Yatırım İzleme Koordinasyon 
Başkanlığını tarafından karşılanan ve 
Muğla’da ilk defa 8 ilçeden 45 çiftçiye 50 
bin adet üzümsü meyvelerden böğürt-
len, aronya, frenk üzümü ve ahududu 
fidanı dağıtımı yapıldı. Muğla tarım ve 
Orman İl Müdürlüğü bahçesinde düzen-
lenen fidan dağıtım törenine, projenin 
uygulanmasında ön ayak olan Vali Yar-
dımcısı Halil Serdar Cevheroğlu da katıl-
dı. Törende Muğla’da ilk defa kapsamlı 
üzümsü meyve fidanı dağıtımı gerçek-
leştirildi. Projeden yararlanan üreticiler 
fidanları yüzde 75 hibe ile aldı.

Projenin mimarının Vali Yardımcısı 
Halil Serdar Cevheroğlu olduğunu belir-
ten Muğla Tarım ve Orman İl Müdürü 
Seyfettin Baydar, "İlimizde aslında şu 
anda çok yaygın olarak üretilen birçok 
ürünümüz var. Çilek üretiminden, susa-
ma, kavun, karpuzdan, atalık sebzele-
rinin yaygınlaştırılmasına, yer fıstığın-
dan, zerdeçala, biberiye, defne, sakız 
ağacı gibi birçok ürünümüzü aslında 
proje kapsamında hem teşvik ediyoruz, 
destekliyoruz, finansmanını, fidanını, 
fidesini temin ederek de yaygınlaştır-
maktayız. Üzümsü meyvelerinin de yay-
gınlaştırılmasını, bunlar nedir? Frenk 
üzümü, ahududu, böğürtlen, aronya 
bunların da yaygınlaştırılmasını, ili-
mizde daha fazla alanda yetiştirilmesini 
bizlere önerdi. Ve de biz bir proje hazır-
ladık il müdürlüğü olarak. Hazırlamış 
olduğumuz proje ile 100 dekar alanda 45 
tane çiftçimize teslim edecek olduğu-
muz bu fidanlarla toplamda 50 bin fida-
nı şu anda teslim edeceğiz. 100 dekarlık 
bir alanda da ilk defa ilimizde bu anlam-
da kapsamlı bir projeyi gerçekleştirmiş 
olacağız. Projenin toplam miktarı, proje 
finansman miktarı ise 2 milyon 827 bin 
TL’dir. Bunun 2 milyon 120 bin lirasını 
özellikle YİKOB vermekte. Muğla Valiliği 
Yatırım İzleme Koordinasyon tarafından 
sağlanmakta. Proje kapsamında Dala-
man, Ula, Datça, Milas, Seydikemer, 
Kavaklıdere, Menteşe ve diğer Yatağan 
ilçelerimizde toplam 100 dekar alandaki 
bu üzüm meyve geliştirme projesi kapsa-
mında 28 bin adet böğürtlen, 10 bin 500 
adet aronya, 7 bin adet frenk üzümü, 7 
bin adet ahududu fidanı yüzde 75 hibeli 
olarak dağıtılmakta" dedi. 

Gaziantep Ticaret Odası (GTO), Avrupa Birliği 
tarafından yürütülen Erasmus+ Mesleki Eğitim 
Öğrenci ve Personel Hareketliliği Programı kap-
samında ’Erasmus Akreditasyonu’ almaya hak 
kazandı. Erasmus akreditasyonu sayesinde GTO, 
uzun vadeli ve planlı bir şekilde her yıl mesleki 
eğitim alanında uluslararası faaliyetler gerçek-
leştirebilecek. GTO’nun Erasmus Akreditasyonu 
almasıyla ilgili açıklama yapan GTO Yönetim 
Kurulu Başkanı Tuncay Yıldırım, GTO ve GTO işti-
rakleri bünyesinde mesleki eğitim alan öğrenciler, 
çalışanlar ve eğitmenlerin 2 günden 1 yıla kadar 
Avrupa’daki program ülkelerinde staj, işbaşı eği-
timi, kurs, öğretmenlik ve benzeri faaliyetlere bu 
akreditasyon sayesinde katılabileceğini belirtti.

Gaziantep Ticaret Odası olarak yalnızca ticari 
hayatın değil, mesleki eğitimin de güçlendirilme-
sine büyük önem verdiklerini ifade eden Yıldırım, 
"144 başvuru arasından kabul edilen 14 proje 
arasına girerek Erasmus Akreditasyonu almamız, 
kurumumuzun uluslararasılaşma vizyonunun 
ve eğitim kalitesine verdiği önemin somut bir 
göstergesidir. Bu akreditasyon sayesinde her yıl 
düzenli olarak Avrupa’daki eğitim ve iş dünyası 
ekosistemiyle temas kuracak, öğrencilerimizin, 
eğitmenlerimizin ve personelimizin uluslararası 
deneyim kazanmasını sağlayacağız. Özellikle 
iştiraklerimiz Gaziantep Gastronomi Akademi-
si, GTO Mesleki Yeterlilik Merkezi ve GUTMEB 
A.Ş. aracılığıyla daha geniş bir kitleye ulaşarak 
Gaziantep’in mesleki eğitim kapasitesini Avrupa 
standartlarına taşımayı hedefliyoruz. En önemli 
arzumuz şehrimiz insan kaynağını güçlendir-
mek, gençlerimizin rekabet gücünü artırmak ve 
Gaziantep’i mesleki eğitimde örnek bir model 
haline getirmek" dedi.

Hicri Ercili Grup tarafından Petrol 
Ofisi Grubu için inşa edilen WOLF 1 
adlı akaryakıt tankeri Yalova Altıno-
va’daki tersanede düzenlenen törenle 
denize indirildi. Törene Ulaştırma 
ve Altyapı Bakan Yardımcısı Durmuş 
Ünüvar, Petrol Ofisi Grubu CEO’su 
Mehmet Abbasoğlu, Hicri Ercili Grup 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat Ercili, 
yerel yönetim temsilcileri ve denizcilik 
ile enerji sektörünün önemli isimle-
ri de katıldı. Sıfır emisyon prensibi 
doğrultusunda tasarlanan gemi, Türk 
denizciliğinin ulusal ve uluslararası su-
lardaki sürdürülebilir deniz taşımacılı-
ğı vizyonunun somut bir çıktısı olarak 
dikkat çekiyor.

Projeyle ilgili değerlendirmelerde 
bulunan Petrol Ofisi Grubu CEO’su 
Mehmet Abbasoğlu, "Türkiye’nin 
deniz ticaret filosu dünyanın ilk 10’u 
arasında yer alıyor. Denizciliğin jeopo-

litik gündemdeki stratejik konumu ise 
enerjide tam bağımsız Türkiye hedefin-
de ve enerji geçişi ajandasında hayati 
rol oynuyor. Ne mutlu bize ki Petrol 
Ofisi Grubu olarak bu resme katkı sağ-
layabiliyoruz. Türk mühendislerinin 
emeğiyle tasarlanıp inşa edilen WOLF 1 
barcımızı suya indirmek bizim için gu-
rur kaynağı. Kızakta üç gemimiz daha 
inşa halinde. Sıfır emisyonlu akaryakıt 
ikmal tankerleri bölge ve dünya suları-
na örnek teşkil edecek. Hicri Ercili ile 
bu projede yer almaktan gurur duyuyo-
ruz. Bakanlığımızın temiz denizlerde 
güvenli, emniyetli ve sürdürülebilir 
denizcilik mottosu ışığında yürüttüğü-
müz bu öncü yatırımları daha da artıra-
rak Türkiye yüzyılında katma değerli 
projelere imza atmaya devam edeceğiz" 
şeklinde konuştu.

Hicri Ercili Grup Yönetim Kurulu 
Başkanı Murat Ercili de "Deniz taşı-

macılığının çevreye daha duyarlı hale 
gelmesi artık bir tercih değil zorunlu-
luk. Uluslararası gelişmeleri yakından 
takip ediyor; filomuzu çevre dostu, 
yenilikçi ve yüksek teknolojili gemilerle 
büyütmeyi stratejik bir hedef olarak 
görüyoruz. Bu bağlamda WOLF 1 sa-
dece yeni bir gemi değil aynı zamanda 
entegre üretim ve lojistik kabiliyetinin 
denizcilik alanındaki modern bir yansı-
masıdır. Bu proje uzun vadeli sürdürü-
lebilirlik stratejimizin çok önemli bir 
adımıdır. Kendi sınıfında tek olarak 
inşa edilmiş alternatif yakıtların 
taşınmasında kullanılabilecek, sıfır 
emisyon özellikleriyle çevreye duyarlı 
denizciliği olarak çalışıp her iki kurum 
için de önemli bir değer ve prestij oluş-
turacağız. Projede emeği geçen tüm 
mühendislerimize, teknikerlerimize, 
tersane çalışanlarımıza, değerli pay-
daşlarımıza ve bizlere güvenen Petrol 

Ofisi Grubu CEO’su Mehmet Abbasoğlu 
ile kıymetli ekibine teşekkürlerimi 
sunuyorum" ifadelerini kullandı.

Petrol Ofisi Grubu için inşa edilecek 
toplam dört adet akaryakıt ikmal ge-
misi projesinin ilk halkasını oluştu-
ran bin 750 DWT kapasiteli WOLF 1; 
alternatif yakıt taşımacılığına uygun 
altyapısı, tam otomasyonlu sistemleri 
ve yüksek tahliye kapasitesiyle operas-
yonel verimlilik ve çevresel duyarlılığı 
bir araya getiriyor. Sıfır emisyon yakla-
şımı doğrultusunda geliştirilen gemi, 
enerji lojistiğinde daha düşük çevresel 
etki ve daha yüksek operasyonel per-
formans hedefleyen yeni nesil tanker 
konseptinin temsilcisi olarak konum-
lanıyor. WOLF 1’in denize inişi, Türk 
tersaneciliğinin mühendislik yetkinliği 
ile enerji sektörünün sürdürülebilirlik 
vizyonunu kesiştiren stratejik bir eşik 
olarak kayda geçti.

DENIZLI’NIN 2025 
BITKISEL ÜRETIM 

TABLOSU YÜZ GÜLDÜRDÜ
Denizli İl Tarım ve Orman 

Müdürlüğü, 2025 yılı boyun-
ca bitki sağlığını korumak, 
verimliliği artırmak ve üre-
ticiyi desteklemek amacıyla 
yürütülen çalışma sonuçlarını 
paylaştı. Tohum desteğinden 
dijital erken uyarı sistemlerine 
kadar geniş bir yelpazede sür-
dürülen çalışmalarla, Denizli 
tarımı 2025 yılında altın çağını 
yaşadı. 2025 yılında doğa olay-
larından etkilenen 10 bin 965 
üreticiye, toplamda 470 milyon 
847 bin 576 TL tutarında zirai 
don desteği ödemesi yapılarak 
üretimin sürekliliği sağlandı. 
Denizli tarımının sürdürülebi-
lirliği için sağlanan doğrudan 
finansal destekler 2025 yılında 
zirveye ulaştı. Bitkisel üretim 
yapan çiftçilere toplamda 687 
milyon 284 bin 218 TL nakdi 
destekleme ödemesi yapılarak 
üretim çarklarının dönmesi 
sağlandı. Denizli’de Üreticiye 
2025 yılında toplam sadece 
Bitkisel üretimde 1 Milyar 158 
Milyon 132 bin TL Rekor Destek 
sağlandı.

Üretimi yerinde güçlen-
dirmek amacıyla çiftçilere 
sağlanan girdi destekleri 
binlerce dekar alanı yeşertti. 
49 ton nohut, 2,9 ton fasulye, 
250 torba ayçiçeği ve 170 kg 
susam tohumu dağıtılarak 
10 bin 894 dekar alanda ekim 
yapılması sağlandı. İl genelin-
deki üreticilere 31 bin 400 adet 
ceviz fidanı dağıtılarak şehrin 
meyvecilik potansiyeli güç-

lendirildi. Denizli İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü, kimyasal 
ilaç kullanımını azaltan çevreci 
projeleriyle Türkiye’ye örnek 
oldu. Açık alan ve örtü altı üre-
timde toplam 8 bin 675 dekar 
alanda biyolojik ve biyoteknik 
mücadele yöntemleri uygulan-
dı. Şehrin dört bir yanındaki 
27 adet Tahmin ve Erken Uyarı 
İstasyonu sayesinde hastalık ve 
zararlılar önceden tespit edile-
rek çiftçilere anlık bilgilendir-
me yapıldı. 15 bin dekarı aşkın 
alanda Entegre Zararlı Yöneti-
mi (IPM) uygulanarak güvenilir 
gıda üretimi tescillendi.

Sofralara giden gıdanın 
güvenliğini sağlamak ama-
cıyla denetim ekipleri 2025 
yılında sahada kuş uçurtmadı. 
Bitki koruma ve gübre bayile-
rine toplam bin 501 denetim 
yapıldı. Hasat edilmeden önce 
ürünlerden 893 numune alı-

narak pestisit analizi yapıldı. 
Mevzuata aykırı hareket eden 
127 işletmeye idari işlem uy-
gulanarak halk sağlığı koruma 
altına alındı. Denizli sadece 
kendi sofralarını değil, dünyayı 
beslemeye devam etti. 2025 
yılında 76 ton tohumluk ve 626 
bin 450 adet fidan için ihracat 
sertifikası düzenlenerek şehrin 
tarımsal katma değeri yurt dışı-
na taşındı. Denizli İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
yapılan açıklamada, "Toprağın 
bereketini çiftçimizin emeğiyle 
buluşturmak için 2025 yılında 
gece gündüz demeden saha-
daydık. Zararlılarla mücadele-
den hibelere kadar her alanda 
üreticimizin yanında olduk. 
Denizli’nin verimli topraklarını 
en modern tekniklerle işlemeye 
ve çiftçimizi desteklemeye 2026 
yılında da kararlılıkla devam 
edeceğiz" ifadeleri yer aldı

Petrol Ofisi Grubu için Hicri Ercili tarafından inşa edilen sıfır emisyonlu akaryakıt tankeri WOLF 1 Yalova’da düzenlenen törenle denize 
indirildi. Türkiye’nin sürdürülebilir denizcilik vizyonunda uluslararası sularda rekabet avantajı sağlaması hedeflenen WOLF 1 yüzde 100 

Türk mühendisliği ürünü olarak dikkat çekiyor. WOLF 1 toplam dört adet akaryakıt ikmal gemisi projesinin ilk halkasını oluşturuyor.
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"OLASI BIR SALDIRIYA 
MEŞRU MÜDAFAA HAKKI 

KAPSAMINDA KARŞILIK VERECEĞIZ"

ABD BASININDAN İRAN IDDIASI: ABD BASININDAN İRAN IDDIASI: 
"TRUMP, KAPSAMI SINIRLI BIR "TRUMP, KAPSAMI SINIRLI BIR 
SALDIRIYI DEĞERLENDIRIYOR"SALDIRIYI DEĞERLENDIRIYOR"

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Tahran yönetimini 
nükleer anlaşmaya zorla-
mak için İran'a karşı kapsa-
mı sınırlı bir askeri saldırı 
düzenlemeyi değerlendirdi-
ği iddia edildi.

ABD ve İran arasındaki 
nükleer pazarlık süreci devam 

ederken, ABD gazetesi The Wall 
Street Journal (WSJ) konuyla ilgili 
dikkat çeken bir iddiayı gündeme 
taşıdı. WSJ’nin diplomatik kay-
naklara dayandırdığı habere göre; 
Trump’ın, Tahran yönetimini 
nükleer anlaşmaya zorlamak 
için İran'a karşı kapsamı sınırlı 
bir askeri saldırı düzenlemeyi 
değerlendirdiği iddia edildi. Böyle 
bir hamlenin büyük ölçekli bir 
misillemeyi tetiklemeden İran 
üzerindeki baskıyı artırabileceği-

ne dikkat çeken kaynaklar, planın 
onaylanması halinde saldırının 
birkaç gün içinde gerçekleşebi-
leceğini ve ordu ile hükümet te-
sislerini hedef alacağını bildirdi. 
İran’ın ABD’nin taleplerini kabul 
etmemesi durumunda, Trump’ın 
rejim değişikliğine yol açabilecek 
daha kapsamlı saldırı emirleri 
verebileceği aktarıldı.
Farklı seçenekler masada

Trump’ın herhangi bir saldırı 
konusunda nihai kararı henüz 

vermediği vurgulanan haberde, 
rejim değişikliğine yol açabilecek 
1 haftalık yoğun bir operasyon-
dan, İran’ın hükümet ve ordu 
tesislerini hedef alacak daha dar 
kapsamlı bir saldırıya kadar çe-
şitli seçeneklerin masada olduğu 
ifade edildi. Buna rağmen, bazı 
ABD’li yetkililerin İran’a yönelik 
olası saldırının misillemeye yol 
açacağı ve Ortadoğu'da geniş çaplı 
bir savaşı tetikleyebileceği endişe-
si taşıdığı aktarıldı.

İran, BM Genel Sekreteri 
Antonio Guterres’e gönder-
diği mektupta ABD’nin olası 
saldırısına meşru müdafaa 
hakkı kapsamında kararlı 
bir şekilde karşılık verilece-
ğini belirterek, "Böyle bir 
durumda, düşman kuvvet-
lere ait bölgedeki tüm üsler, 
tesisler ve varlıklar İran’ın 
savunma kapsamındaki 
meşru hedefleri olacaktır. 
Doğabilecek öngörülemeyen 
ve kontrol edilemez sonuç-
ların tüm sorumluluğu 
doğrudan ABD’ye aittir" 
uyarısında bulundu.

İran’dan ABD Başkanı 
Donald Trump’ın saldırı teh-
ditlerine karşı dikkat çeken 
bir hamle geldi. İran’ın Bir-
leşmiş Milletler (BM) Daimi 
Temsilcisi Amir Said Iravani, 
BM Genel Sekreteri Anto-
nio Guterres’e bir mektup 
göndererek, ABD’nin İran’a 
karşı güç kullanma tehdit-
lerinin uluslararası hukuka 
aykırı olduğunu vurguladı. 
Mektubunda Trump’ın 
İran’a yönelik olası bir askerî 
saldırı için Diego Garcia 
üssünün kullanılabileceğine 
dair açıklamalarını hatırla-
tan Iravani, "Bu tehditler, 
BM Şartı’nın ve uluslararası 
hukukun açık bir ihlalini 
teşkil etmekte olup, bölgeyi 
yeni bir kriz ve istikrarsızlık 
döngüsüne sürükleme riski 

taşımaktadır" uyarısında 
bulundu.

Bölgedeki hassas durum 
ve ABD’nin yaptığı askeri yı-
ğınağın Trump’ın açıklama-
larının sadece bir söylemden 
ibaret olmadığını gösterdiği-
ne dikkat çeken Iravani, "Söz 
konusu açıklamalar gerçek 
bir askerî saldırı riskine 
işaret etmektedir. Sonuçları 
bölge açısından felaket nite-
liğinde olabilecek böyle bir 
saldırı, uluslararası barış ile 
güvenliğe yönelik ciddi bir 
tehdit oluşturur" ifadelerini 
kullandı.
İran diplomatik çözüme 
bağlılığını yineledi

İran’ın BM’nin amaç 
ve ilkeleri ile diplomatik 
çözüme tam bağlılığını 
sürdürdüğünü vurgulayan 
Iravani, ülkesinin barışçıl 
nükleer programına ilişkin 
belirsizlikleri gidermek 
amacıyla ABD hükümeti ile 
yürütülen nükleer görüş-
melere yapıcı, ciddi ve iyi 
niyetli bir şekilde katıldı-
ğının altını çizdi. ABD’den 
de eşitlik temelli ciddi bir 
yaklaşım beklediklerini 
hatırlatan Iravani, "İran, 
ABD’nin de bu görüşmelere 
aynı ciddiyet ve samimi-
yetle yaklaşması ve BM 
ilkeleri ile uluslararası 
hukukun normlarına saygı 

göstermesi halinde kalıcı 
ve makul bir çözümün 
tamamen mümkün olduğu 
kanaatindedir" dedi.

BM Güvenlik Konseyi’ni 
uluslararası barış ve 
güvenliği koruma sorum-
luluğunu yerine getirmeye 
ve ABD’nin hukuka aykırı 
güç kullanma tehditlerine 
karşı harekete geçmeye 
çağıran Iravani, "ABD, 
özellikle BM Şartı’nın 2(4). 
maddesi başta olmak üzere 
yükümlülüklerine uymalı 
ve gerilimi tırmandırabile-
cek veya askerî çatışmaya 
yol açabilecek her türlü 
eylemden kaçınmalıdır. 
Aksi takdirde bunun sonuç-
ları bölgesel ve uluslararası 
barış ve güvenlik açısından 
ağır ve geniş kapsam-
lı olacaktır" uyarısında 
bulundu. Guterres ve BM 
Güvenlik Konseyi’nin vakit 
kaybetmeden harekete 
geçmesi gerektiğinin altını 
çizen Iravani, "Güç kullan-
ma tehdidi ve saldırganlık 
eylemlerinin normalleşti-
rilmesine, meşrulaştırıl-
masına veya kabul edile-
bilir bir siyasi araç haline 
gelmesine izin verilme-
melidir. Aksi takdirde, bir 
başka egemen devlet de 
benzer şekilde hedef haline 
gelecektir" ifadelerine yer 
verdi.

İRAN ILE RUSYA 
ARASINDA ORTAK 
DENIZ TATBIKATI

İran ve Rusya tarafından 
Umman Denizi ve Kuzey Hint 
Okyanusu'nu kapsayan "Deniz 
Güvenliği Kuşağı 2026" adlı ortak 
askeri deniz tatbikatı başlatıldı. 
Tatbikata İran ordusundan Alvand 
sınıfı fırkateyn, Neyze ve Khanjar 
füze gemileri, SH-3D helikopteri, 
RIB ve Ra'd saldırı botları ile özel 
harekat timleri katıldı. Devrim 
Muhafızları'ndan ise Şehit Sa-
yad Şirazi gemisi, Tondar sınıfı 
gemiler, saldırı botları ve Bell 412 
helikopteri görev aldı. Rusya'dan 
da Stoyevski helikopter gemisi ile 
iki F-4 uçağı tatbikatta yer aldı.
Kaçırılmış bir geminin 
kurtarılmasına yönelik 
senaryo uygulandı

İran basınına göre tatbikatta 
İran Ordusu Deniz Kuvvetle-
ri, Devrim Muhafızları Ordusu 
(DMO) Deniz Kuvvetleri ve Rusya 
Deniz Kuvvetleri'ne bağlı deniz ve 
hava unsurları ile özel operasyon 
timleri, kaçırılmış bir geminin 
kurtarılmasına yönelik senaryoyu 
uyguladı. Tatbikatın ilk aşama-
sında ticari gemilerden Bender 
Abbas Deniz Arama ve Kurtarma 
Koordinasyon Merkezi'ne gönderi-
len acil durum mesajının ardından 
operasyon bölgesi, İran ordusuna 
ait SH-3D helikopteri ile Devrim 
Muhafızları'na ait Bell 412 heli-
kopteri tarafından keşif ve arama 
faaliyetleriyle tespit edildi.
Hava ve denizden gemiye çıkar-
ma harekatı gerçekleştirildi

İran fırkateyni "Alvand" tatbi-
katta komuta gemisi olarak görev 
alarak, bölgede konuşlu savaş 
gemilerini kurtarma operasyonu 
için yönlendirdi. Operasyonun de-
vamında İran ordusu ve DMO özel 
operasyon birlikleri ile Rusya De-
niz Kuvvetleri özel timleri, hava ve 
denizden gemiye çıkarma harekatı 
gerçekleştirdi. Korsanların etkisiz 
hale getirilip geminin başarıyla 
kurtarılması ile tatbikat sona erdi.

DEĞİŞİM KAPISI: 
GÖKYÜZÜ 

DİNAMİKLERİ VE 
DÜNYANIN EŞİĞİ

TUBA YILMAZ

Tarih bazı dönemleri 
sakin akışı içinde değil, bir 
eşiğin önünde yazılır. İnsanlık 
bugün tam da böyle bir 
eşiğin önünde bekliyor. Eski 
düzenin çözülmeye başladığı, 
ancak yeni düzenin henüz 
adının konmadığı bir geçiş 
zamanındayız. Buna ister 
sosyolojik kırılma diyelim, 
ister politik dönüşüm, ister 
ekonomik dalgalanma… As-
trolojik sembolizm açısından 
bakıldığında ise bu dönem 
açıkça bir “değişim kapısı”dır.

Gökyüzü, insanlığın kole-
ktif ruh hâlini sembolik olarak 
yansıtır. Büyük gezegen 
geçişleri tarihsel kırılmalara 
eşlik eder. Bugün de benzer 
bir tabloyla karşı karşıyayız.
Gücün Dağılışı ve 
Sistemin Dönüşümü

Pluto’nun Kova burcunda-
ki uzun yolculuğu, güç merke-
zlerinin yer değiştirdiği bir 
sürece işaret ediyor. Güç artık 
yalnızca geleneksel yapılarda, 
devletlerde ya da kurumsal 
hiyerarşilerde toplanmıyor. 
Dijital platformlar, ağ 
toplulukları ve algoritmalar 
yeni güç alanları yaratıyor. 
Bu durum, klasik otorite 
anlayışının çözülmesine 
yol açarken, kontrolün daha 
görünmez ama daha yaygın 
bir biçimde dağılmasına 
neden oluyor.

Merkezi sistemler 
zayıflarken birey görünür-
lük kazanıyor. Ancak bu 
görünürlük, özgürlük ile 
gözetim arasında ince bir 
çizgide ilerliyor. Dijital çağ, 
insanı hem güçlendiren hem 
de kırılganlaştıran bir yapı 
kuruyor.
Otoritenin Yeni Yüzü

Saturn’ün Koç bur-
cundaki hareketi ise başka bir 
dönüşümü anlatıyor: dışsal 
otoritenin çözülüşü ve birey-
sel sorumluluğun yükselişi. 
“Devlet baba” figürü, gele-
neksel disiplin anlayışı ve 
üstten gelen yönlendirmeler 
zemin kaybediyor. Yerini, 
“kendi otoriten ol” çağrısı 
alıyor.

Bu durum, özellikle genç 
kuşaklarda erken sorum-
luluk alma zorunluluğu 
doğuruyor. Rehberlik eden 
yapıların zayıflaması, bireyi 
özgürleştirirken aynı zamanda 
yalnızlaştırıyor. Otorite 
dışarıdan çekildikçe, insan 
içsel bir omurga inşa etmek 
zorunda kalıyor. Bu da hem 
psikolojik hem toplumsal bir 
sınav anlamına geliyor.
Ekonomik ve Teknolojik 
Sarsıntı

Uranus’un etkisiyle 
ekonomik modellerde radikal 
kırılmalar gözlemleniyor. 
Üretim biçimleri değişiyor, di-
jital varlıklar geleneksel mül-
kiyet anlayışını dönüştürüyor, 
yapay zekâ emeğin tanımını 
yeniden yazıyor. Para artık sa-
dece kâğıt ya da metal değil; 
veri, yazılım ve algoritma 
üzerinden değer kazanıyor.

Bu dönüşüm, bir yandan 
fırsatlar yaratırken diğer 
yandan belirsizlik üretiyor. 
Sabit meslek kavramı çözül-
üyor, ömür boyu süren kariyer 
modelleri yerini geçici ve 
esnek iş biçimlerine bırakıyor. 

İnsan, ekonomik anlamda da 
bir eşiğin üzerinde yürüyor.
Hakikat Krizi ve 
İdeolojik Sis

Neptune’ün çözündürücü 
etkisi, çağımızın en büyük 
krizlerinden birine işaret 
ediyor: hakikat bulanıklığı. 
Bilgi çağında yaşıyoruz, 
ancak doğru bilgiye ulaşmak 
hiç bu kadar zor olmamıştı. 
Sosyal medya, manipülasyon, 
propaganda ve yapay gerçek-
lik, insanın algı dünyasını 
sarsıyor.

İdeolojiler çözülüyor; 
fakat yerlerine henüz sağlam 
etik yapılar kurulmuş 
değil. Bu nedenle toplum-
lar kutuplaşıyor, ortak 
zemin daralıyor, güven 
duygusu aşınıyor. İnsanlık, 
neye inanacağını yeniden 
tanımlamak zorunda.
Eski Düzenin Çözülüşü

Toplumsal düzeyde 
aile yapısı değişiyor, gele-
neksel roller sorgulanıyor, 
otorite kavramı parçalanıyor. 
Dijital sosyalleşme fiziksel 
toplulukların yerini alırken, 
insan kalabalıklar içinde 
yalnızlaşıyor. Ulus-devlet 
modeli yeni sınamalarla karşı 
karşıya kalıyor; küresel kri-
zler yerel çözümleri yetersiz 
bırakıyor.

Eski dünyanın düzeni 
çözülürken, yeni dünyanın 
etiği henüz yazılmadı.

Bu belirsizlik, korku üre-
tir. Ancak aynı zamanda bilinç 
sıçraması için de alan açar.
Değişim Kapısı 
Ne Soruyor?

Her büyük dönüşüm bir 
soru taşır. Bugünün soruları 
şunlar:

• Güç kimde olacak?
• Teknoloji insanı mı 

yönetecek, insan mı teknolo-
jiyi?

• Otorite korkuya mı day-
anacak, bilinçli sorumluluğa 
mı?

• Özgürlük bireysel mi 
kalacak, yoksa kolektif bir 
ahlâk geliştirebilecek miyiz?

Kapılar yalnızca geçiş 
için değil, sorumluluk için 
açılır. Bu kapıdan geçerken 
insanlığın önünde iki yol var: 
Kaotik çözülme ya da bilinçli 
yeniden yapılanma.
Umut Nerede?

Her büyük göksel döngü, 
yıkım kadar inşa potansiyeli 
de taşır. Bugün bireyler daha 
fazla sorguluyor, daha fazla 
fark ediyor, daha fazla bilinç 
arıyor. Yeni dayanışma 
biçimleri doğuyor. Alternatif 
eğitim modelleri, yerel üretim 
ağları, etik ekonomi arayışları 
güçleniyor.

Belki de bu çağın en 
önemli kazanımı, dışsal 
kurtarıcıların değil, içsel 
sorumluluğun yükselmesidir.

Değişim kapısında 
bekleyen insanlık için asıl 
soru şu: Bu eşiği korkuyla mı 
geçeceğiz, bilinçle mi?

Gökyüzü dönüşümü 
başlatır.

Ancak yönünü insan 
belirler.

Her çağ kendi insanını 
doğurur. Bu çağ ise 
sorumluluğu erteleyemeyen 
insanı çağırıyor.

PAKISTAN’DA ÜÇ KATLI 
BINADA TÜP PATLADI: 

16 ÖLÜ, 14 YARALI
Pakistan’ın Karaçi 

kentinde üç katlı bir bi-
nada meydana gelen tüp 
patlaması nedeniyle kısmi 
çökme yaşanırken, en az 
16 kişi hayatını kaybetti, 
14 kişi de yaralandı.

Pakistan’ın Karaçi ken-
tinde bulunan Soldier Ba-
zaar bölgesinde üç katlı bir 
binada tüp patladı. Binada 

patlama sonucu kısmi çök-
me meydana gelirken, 4’ü 
çocuk, 6’sı kadın toplam 
16 kişi hayatını kaybetti, 
14 kişi de yaralandı.

Yetkililer, patlamanın 
binanın birinci katında 
meydana geldiğini ve 
binanın bir bölümünün 
çökmesine yol açtığını 
belirtti.
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FUTBOLDA BAHIS OPERASYONUNDA 

BIRLIKTE YAŞAMANIN LEZZETI

İstanbul merkezli 10 ilde 
düzenlenen futbolda bahis 
operasyonunda yakalanan 32 
şüphelinin kimlikleri ortaya 
çıktı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından yürütülen "Futbolda 
Bahis-Şike" soruşturması kapsa-
mında profesyonel futbol liglerinde 
mücadele veren futbol kulüplerinin 
yöneticileri hakkında yapılan araş-
tırma sonucu bahis hesabı bulun-
duğu belirlenen ve yöneticisi olduğu 
takım ile başka bir takım arasındaki 
futbol müsabakası sırasında rakip 
takıma bahis oynadığı tespit edilen 
şüphelilere yönelik operasyon dü-
zenlendi. İstanbul merkezli 10 farklı 
ilde 33 farklı adreste eşzamanlı 
olarak düzenlenen operasyonda 32 
şüpheli yakalanırken, 1 şüpheli hak-
kında arama çalışmalarının devam 
ettiği öğrenildi.

Öte yandan soruşturma kap-
samında şüphelilerin kimlikleri 
ortaya çıktı. Şüphelilerin Adana 
Demirspor’dan Abdullah Sancak, 
Ankaragücü’nden Adem Başbi-
len, Yeni Malatyaspor’dan Ahmet 
Topdağ, Antalyaspor’dan Aytaç 
Altay ve Bahadır Haktanır, Adana 
Demirspor’dan Burhan Serkan 

Kalmaz, Bodrumspor’dan Caner 
Tuna, Antalyaspor’dan Cem Koç ve 
Cesur Burak Akar, Göztepe’den Enes 
Memiş, Giresunspor’dan Erdinç 
Hıdımoğlu, Ersin Sarıkaya, Fer-
hat Karademir ve Gürkan Temür, 
Konyaspor’dan Hakan Faydaşıçok, 
Alanyaspor’dan Hüsamettin Akyüz, 
Alanyaspor’dan Hüseyin Gümrük-
çüler, Denizlispor’dan Hüseyin 
Sorudak, Giresunspor’dan İbrahim 

İnaç, Adana Demirspor’dan İhsan 
Çetinkaya, Konyaspor’dan Kamil 
Yücel ve Muhammet Ali Atasever, 
Giresunspor’dan Mustafa Tütüncü, 
Kocaelispor’dan Orhan Dönmez, 
Konyaspor’dan Osman Öztürk ve 
Osman Serper, Giresunspor’dan Os-
man Topal, Gençlerbirliği’nden Sü-
leyman Yurtseven, Giresunspor’dan 
Tahsin Çoban, Antalyaspor’dan 
Tuncay Gülel, Sivasspor’dan Yasin 

Ocak Denizlispor’dan Yavuz Cinka-
ya ve Konyaspor’dan Yunus Emre 
Demirkol olduğu öğrenildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
konu hakkında yaptığı açıklama-
da "Türk futbolunda şike iddiaları 
ve toplumun kanayan yarası olan 
yasadışı bahis suçlarına karşı kararlı 
mücadele doğrultusundaki titiz 
çalışma aralıksız bir şekilde sürdür-
mektedir" ifadelerine yer verdi.

KREDİ KARTI: 
GÖRÜNMEYEN 

TUZAĞIN 
PSİKOLOJİSİ

MEHMET PAMUK

Modern dünyanın 
en sessiz ama en etkili 
alışkanlıklarından biri: 
kredi kartı kullanımı. 
Bugün neredeyse her 
bireyin cebinde bir 
değil, birkaç kredi kartı 
var. Ancak bu küçük 
plastik kart, yalnızca bir 
ödeme aracı değil; aynı 
zamanda psikolojik bir 
tuzak, modern tüketim 
kültürünün en sofistike 
silahlarından biridir.

Kredi kartı, 
insanın parayla olan 
doğal bağını koparır. 
Çünkü nakit parayı 
harcadığında “ek-
silme” hissini yaşarsın, 
ama kredi kartıyla 
harcadığında bu duy-
usal bağ kaybolur. Bu 
durum, kişinin gerçek 
varlık algısını zayıflatır. 
Nakit harcarken 
“acıyı” hissedersin; 
kredi kartında ise “haz” 
duygusu tetiklenir. 
Dolayısıyla, farkında 
olmadan gelecekteki 
kazancını bugünden 
tüketmeye başlarsın.

Bu psikolojik 
fark, yalnızca birey-
sel bütçeleri değil, 
toplumun ekonomik 
alışkanlıklarını da 
kökten değiştirmiştir. 
Birçok insan, aslında 
sahip olmadığı bir refah 
seviyesini kredi kartı 
borçlarıyla yaşamaya 
çalışıyor. Bu, yalnızca 
ekonomik bir risk 
değil; aynı zamanda 
duygusal bir denge-
sizliktir. Çünkü kredi 
kartı, bireye “kontrol 
illüzyonu” sunar. Kendi 
parası olmadan güçlü 
hissettirir ama sonunda 
kişiyi daha bağımlı hâle 
getirir.

Kredi kartı, 
tüketimi artırır; çünkü 
görünmeyen bir para 
harcanır. İnsan beyni, 
fiziksel olarak elinden 
para çıkmadığında 
harcamayı “acı” değil 
“zevk” olarak algılar. 
Bu yüzden bilimsel 
araştırmalar, kredi kartı 
kullananların aynı ürüne 
nakit ödeyenlerden %20
’ye kadar daha fazla 
harcadığını gösterme-
ktedir.

Kısacası, kredi 
kartı yalnızca finansal 
bir araç değil, insan 
psikolojisini hedef alan 
bir sistemdir. Bu sistem, 
en kontrolcü kişiyi bile 
fark ettirmeden kendi 
tüketim ağına çeker.

1. Kredi kartı doğru 
kullanıldığında nakit 
taşıma riskini azaltır.

2. Acil durumlarda 

likidite sağlar.
3. Düzenli ödeme 

alışkanlığı kredi notunu 
yükseltir.

4. Bazı bankalar 
alışverişlerde puan, 
indirim veya avantajlar 
sunar.

5. Dijital 
alışverişlerde güvenli 
bir ödeme aracı olabilir.

***
1. Harcama 

farkındalığı kaybolur, 
tüketim kontrolsüzleşir.

2. Sahip olunmayan 
paranın harcanması, 
uzun vadeli borç 
döngüsü yaratır.

3. “Gelecekte öder-
im” düşüncesi, bugünün 
gelirini tutsak hâline 
getirir.

4. Psikolojik olarak 
kişi kendini güçlü his-
seder, ancak borç stres-
ine girer.

5. Aylık ödemelerin 
gecikmesiyle faiz yükü 
büyür, finansal huzur 
bozulur.

6. Tüketim kül-
türünün körüklen-
mesiyle “sahip olmak” 
duygusu, “mutlu olmak” 
duygusunun yerini alır.

Kredi kartı, modern 
çağın görünmeyen zin-
ciridir. Kişiye özgürlük 
hissi verir ama sonunda 
o özgürlüğü borçla 
sınırlar. Gerçek finansal 
özgürlük, elindekinin 
değerini bilmekten, 
gelir-gider dengesini 
korumaktan geçer. “Sa-
nal para” dediğimiz bu 
sistem, zamanla “gerçek 
mutluluk” duygusunu da 
sanallaştırır.

Harcamalarındaki her 
“tık”, bir borç hanesine 
düşer. Bu yüzden kredi 
kartı kullanımı yalnızca 
ekonomik değil, aynı 
zamanda psikolojik bir 
disiplini de gerektirir. 
Nakit parayla bağını 
koparan bir birey, 
zamanla gerçek yaşamın 
da değerini unutur.

1. Son bir ay içinde 
gerçekten ihtiyaç 
duymadığın bir şeyi 
kredi kartıyla aldın mı?

2. Kredi kartı ek-
stresine baktığında, 
“nasıl bu kadar olmuş” 
dediğin oluyor mu?

3. Nakit harcarken 
hissettiğinle, kartla 
harcarken hissettiğin 
arasında fark var mı?

4. Gelirinin ne 
kadarını geleceğe borç 
olarak harcıyorsun?

5. Kredi kartı 
olmasaydı, bugün sahip 
olduklarının kaçı ger-
çekten senin olurdu?

Türkiye’nin çok kültürlü 
mirasını yansıtan sıcacık bir 
Ramazan hikâyesi, Bur-
sa’daki mütevazı bir fırının 
tezgâhında yaşatılıyor. Tam 
93 yıldır, bir Rum kalfanın 
başlattığı gelenek sayesin-
de çocuklar orucu sevinçle 
karşılıyor, mahalleler Ra-
mazan neşesiyle doluyor.

1933 yılında, işlerin azaldığı 
bir Ramazan döneminde işten 
çıkarılmamak için çözüm arayan 
Rum fırıncı kalfası, hamura 
hayal gücünü kattı. O yıllarda 
oyuncakları olmayan çocukların 
ilgisini çekmek ve “tekne orucu” 
tutan minikleri motive etmek 
için poğaçalara telefon ahizesi, 
kılıç, tabanca ve testi şekilleri 
verdi. Bu yaratıcı fikir kısa süre-
de ilgi gördü ve gelenek hâline 
geldi.

Bugün o miras, ustanın 
torunu Şeref Seymen tarafından 
sürdürülüyor. Dedesi ve babasın-
dan devraldığı fırında tezgâhın 
başına geçen Seymen, çocukken 
hayranlıkla izlediği bu iftariye-

likleri artık kendisi yapıyor. Her 
Ramazan ayında hazırlanan şe-
killi poğaçalar hem satılıyor hem 
de mahallede bir bayram havası 
estiriyor.

Fırında 26 yıldır çalışan usta 
Satılmış Uyar, bu geleneği “Ra-
mazana has” sözleriyle anlatıyor 
ve amaçlarının çocukları oruca 
teşvik ederken bu kültürü gelecek 
nesillere taşımak olduğunu 
söylüyor.

Bu küçük fırının hikâyesi, 
Türkiye’nin yüzyıllardır süren 
birlikte yaşama kültürünün de 
bir özeti gibi: Farklı köklerden 
insanların emeği, aynı sofrada 

buluşan tatlara dönüşüyor. Bir 
Rum kalfanın fikri, Müslüman 
çocukların Ramazan sevincine 
karışıyor; hamurdan oyuncaklar, 
hoşgörünün sessiz sembollerine 
dönüşüyor.

Mahallede iftar saatine 
doğru tezgâhın önünde oluşan 
kalabalık, sadece poğaça almak 
için değil; bir geleneğe dokun-
mak, çocukluğa dönmek ve aynı 
sevinci paylaşmak için bekliyor. 
Çünkü bazen bir ülkenin en güzel 
hikâyesi, büyük meydanlarda 
değil, un kokan küçük fırınlarda 
yazılıyor.

nSelime Sümeyye Abatay

GÖZALTINA ALINAN 
ISIMLER BELLI OLDU

VAN SINIR DUVARI 
HAYATI ROL 
ÜSTLENIYOR

 ABD ile İran arasında son dönemde 
yeniden tırmanan gerilim, bölgedeki gü-
venlik risklerini artırırken, Türkiye’nin 
doğu sınırlarında alınan önlemlerin 
stratejik önemini bir kez daha ortaya 
koyuyor.

Van’da 2021 yılında başlatılan sınır 
güvenlik duvarı çalışmaları, muhtemel 
yasa dışı geçişlerin ve güvenlik tehdit-
lerinin önlenmesi açısından kritik bir 
görev üstleniyor. Toplam uzunluğu 302 
kilometre olan Türkiye-İran sınırının, 
Başkale ilçesi sınırlarında kalan 142,5 
kilometrelik bölümü büyük ölçüde 
tamamlanma aşamasına geldi. Zor-
lu coğrafi şartlar nedeniyle bu hatta 
iki farklı sistem uygulanıyor. Uygun 
alanlarda 4 metre yüksekliğinde beton 
duvar, üzerine 1,5 metre demir profil ve 
90 santimetre jiletli telden oluşan mo-
düler beton duvar inşa edilirken; sarp ve 
ulaşımı güç bölgelerde ise 1 metre beton 
zemin üzerine 5 metre çelik profil ve 90 
santimetre jiletli telden oluşan modüler 
çelik duvar sistemi tercih ediliyor.
ABD-İran gerginliği sınır güvenliğini 
daha da kritik hale getirdi

Bölgede yaşanan siyasi ve askeri 
gerilimler, özellikle düzensiz göç, 
kaçakçılık ve güvenlik risklerini artı-
rabilecek potansiyel tehditler arasında 
gösteriliyor. ABD ile İran arasındaki 
tansiyonun yükseldiği bu süreçte, 
Van sınırında örülen güvenlik duvarı; 
Türkiye’ye yönelik muhtemel yasa dışı 
geçişleri önlemede en önemli fiziki 
bariyerlerden biri olarak öne çıkıyor.

Sınır hattında güvenlik yalnız-
ca beton ve çelik duvarlarla sınırlı 
tutulmuyor. Elektro-optik kuleler, 
termal kameralar, gözetleme kuleleri 
ve hendek sistemleri entegre edi-
lerek sınır boyunca 24 saat esasına 
göre izleme sağlanıyor. Bu sistemler 
sayesinde şüpheli hareketlilik anında 
tespit edilerek hızlı müdahale imkânı 
sunuluyor.

HIRKA-I ŞERIF ZIYARETE AÇILDI
Peygamber Efendi-

mizin vasiyeti üzerine 
Veysel Karani Hazretleri’ne 
bırakılan önemli kutsal 
emanetlerden biri olan 
ve 1851 yılından bu yana 
Fatih’teki Hırka-i Şerif 
Camii’nde muhafaza 
edilen Hırka-i Şerif, cami 
bahçesinde düzenlenen 
törenle ziyarete açıldı. 
Peygamber Efendimizin ema-
neti Hırka-i Şerif, günümüzde 
Veysel Karani Hazretleri’nin 
59’uncu kuşak torunu Barış 
Samir tarafından büyük bir 
itina ve dikkatle korunarak zi-
yarete hazırlandı. Hırka-i Şerif, 
her yıl olduğu gibi bu yıl da 
Ramazan ayının ilk cuma günü 
dualarla ziyarete açıldı. Açılış 
töreni Kur’an-ı Kerim tilave-
tiyle başladı. Törene, İstanbul 
Valisi Davut Gül, Veysel Karani 
Hazretlerinin 59’uncu kuşak 

torunu Barış Samir, İstanbul İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız, 
Fatih Kaymakamı Cafer Sarılı, 
Fatih Belediye Başkanı Mehmet 
Ergün Turan ile çok sayıda 
vatandaş katıldı. Ziyarete gelen 
vatandaşlar, yoğunluk oluştur-
du. Hırka-i Şerif Vakfı Genel 
Sekreteri Sümeyra Güldal, "Bu 
sene de İnşallah Ramazanımızı 
kazasız belasız idrak ederiz. 
Ziyaretçilerimiz sükut ve sakin 
bir şekilde güzellikle, kolaylıkla 
İnşallah buraya gelirler. Burada 
Efendimizle olan hasretlerini 

ibadetleri üzerinden gider-
mek için buraya geliyorlar. 
Biz de bu sene vazifemizi 
onlar için yerine getirmeye 
çalışırız. Hafta içi ziyaret 
saatlerimiz saat 10.00’da 
başlayacak, 17.00’da 
tamamlanacak. Hafta sonu 
da saat 09.00’da açmayı 
planlıyoruz, saat 17.30’da 
kapanış olacak. Çünkü 

hafta sonları daha kalabalık 
oluyoruz. Ramazan’ın 15’in-
den sonra hemşehrilerimize 
bir çağrım var. Hemşehrileri-
miz Ramazan’ın 15’ine kadar 
ziyaretlerini gerçekleştirirlerse 
Ramazan’ın 15’inden sonra 
Türkiye genelinden ziyaretçi-
lerimiz de artıyor. Kadir Gecesi 
teravih bittikten sonra tekrar 
ziyaret başlayacak. Saat 03.30’a 
kadar ziyaretlerin devam ede-
ceğini öngörüyoruz" şeklinde 
konuştu.

RAMAZAN AYINDA 
BAĞCILAR IŞIL IŞIL OLDU

On bir ayın sulta-
nı Ramazan, 19 Şubat 
Perşembe günü başladı ve 
19 Mart Perşembe günüyle 
birlikte veda edecek. Her 
sene olduğu gibi bu sene de 
Bağcılar Belediyesi, günler 
öncesinden Ramazan 
ayına ilişkin hazırlıklarını 
tamamladı. Bağcılar’da 
Ramazan etkinliklerinin 
bu yılki adresi Güneşli 
Mahallesi’ndeki Bağcılar 
Belediyesi Ana Hizmet 
Binası oldu. Ramazan’ın 
manevi iklimi bina geniş 
çaplı ışıklandırma ve 

dekorasyon çalışmalarıyla 
güzel bir hale dönüştürül-
dü. Bu kapsamda belediye 
binasının dış cephesi, iç 
kısmı, fuaye alanının üstü 
Ramazan’a özel süsleme-
lerle ışıklandırıldı. Hilal, 
kandil figürleri ilçeye 
Ramazan’a özgü estetik 
bir görünüm kazandırıyor. 
Binanın görünür nokta-
larına ışıklandırmalarla 
"Bağcılar’da Ramazan 
Paylaşınca Güzel", "Hoş 
geldin Ya Şehri Ramazan", 
"Hayırlı Ramazanlar" 
yazıldı.
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UZMAN DIYETISYENDEN  
IFTAR VE SAHUR ARASINDA  

2 LITRE SU TÜKETIMI ÖNERISI
Siirt İl Sağlık Müdürlüğünde görev 
yapan Uzman Diyetisyen Nevzat Er-
taş, ramazan ayında yanlış bilinen 
başlıklara dikkat çekerek, "İftar ve 
sahur arasında muhakkak 2 litre 
kadar su tüketimine önem göster-
meliyiz. Ramazan ayı içerisinde 
şerbetli tatlıların tüketiminde artış 
görülmektedir. Şerbetli tatlılar 
yerine sütlü tatlılar, meyveli tatlar 
tercih edebiliriz" dedi.

Ramazan ayıyla birlikte yeme içme 
alışkanlıklarında değişikliklerle ilgili 
Uzman Diyetisyen Nevzat Ertaş, 12 
saatlik oruç tutma süresinin sahura 
kalkılmadığı durumda 19 saate kadar 
çıktığını, bu süre zarfında neler tü-
ketilip nelerin tüketilmemesi konu-
sunda uyarılarda bulundu. Ortalama 
12 saatlik bir oruç tutma süresinin 
olacağını belirten Ertaş, "Sahura 
kalkılmaması durumunda bu süre 
18-19 saatlere kadar uzayabilir. Bili-
nenin aksine vücut yağ tutmaya daha 
yatkındır. Çünkü bazal metabolizma 
hızımız minimum seviyelere düşmek-
tedir. Sahura kalkılmadığı durumda 
uzun açlık riskleri oluşabilmektedir. 
Bu açlık risklerinden en önemlisi kan 
şekeri düşüklüğüdür. Bir diğer büyük 
risk ise vücuda alınan su miktarından 
daha fazlasının atılmasıyla ortaya 

çıkan dehidratasyon durumudur. 
Sahura kalkıldığı takdirde hem dehid-
ratasyon hem de hipoglisemi görülme 
riskini minimuma indirebiliriz" dedi.

İftar öğününde ise uzun süren 
açlıktan sonra birden yemek yemey-
le ilgili uyarıda bulunan Ertaş, "Bu 
durum hem midede hazımsızlık, 
şişkinlik oluşturabilir hem de kilo al-
maya sebep verebilir. Bizim önerimiz 
burada su ve hurma ile orucu açtık-
tan sonra bir kase çorba tüketilmesi, 
sonra da ara verilmesi çok elzemdir. 
Çünkü açlık ve tokluk mekanizmasını 
kontrol eden hipotalamus tarafından 
tokluk hormonları ortalama 20 dakika 

içerisinde oluşturulmaktadır. Bu 
arada vereceğimiz 10-15 dakikalık ara 
hem tokluk hormonunun salınması 
için gereken süreye katkı sağlaya-
caktır hem de sindirim sistemimize 
yardımcı olacaktır. Günlük hayatta 
var olan kalori ihtiyacımızı Ramazan 
ayında da aynı şekilde yerine koymak 
mecburiyetindeyiz. Bunu sadece 2 
öğüne sığdırmak zor olabilir, bundan 
dolayı iftar ve sahur dışında bir de ara 
öğün önerilebilir" diye konuştu.

İftardan 2.5-3 saat sonra eğer çay 
saatine denk geliyorsa beraber birkaç 
kuru meyve, birkaç da sert kabuklu 
meyvelerden olan fındık, ceviz, badem 

tüketimini öneren Ertaş, "Veya meyve 
saatine denk geliyorsa belirli bir mik-
tarda meyve yanında da bir su bardağı 
süt veya bir miktar yoğurt ile beraber 
tüketilmesi hem kan şekeri dengesi 
açısından hem de günlük almamız 
gereken kaloriyi yerine koymamız 
açısından önem arz etmektedir. Bunun 
dışında iftarla sahur arasında yeterli 
miktarda su içilmezse yapılan bir ça-
lışmaya göre vücut bu susuzluk hissini 
açlık olarak algılayabilmekte, daha 
fazla kalori tüketimine sebep olmakta-
dır. Bu sebeple iftar ve sahur arasında 
muhakkak 2 litre kadar su tüketimine 
önem göstermeliyiz" şeklinde konuştu.

Ağız kuruluğu, ciddi 
bir sistemik hastalığın 

habercisi olabilir

Ordu’da yaşlı hasta 
beyin tümörü 
ameliyatıyla 

sağlığına kavuştu

Kulak, Burun ve Boğaz Uzmanı Doç. Dr. 
Nesrettin Fatih Turgut, susuzluk hissi olarak 
küçümsenen ağız kuruluğunun ciddi sistemik 
hastalıkların habercisi olabileceğini söyledi.

Medicana International Samsun Hastane-
si Kulak Burun Boğaz Uzmanı Doç. Dr. Nes-
rettin Fatih Turgut, halk arasında susuzluk 
hissi olarak küçümsenen ağız kuruluğunun 
aslında ciddi sistemik hastalıkların haberci-
si olabileceğini belirterek, özellikle sjögren 
sendromu ile mücadele eden hastalar için 
geliştirilen sialendoskopi yönteminin kesi 
yapılmadan uygulanan cerrahi tekniğiyle 
modern tıpta yeni bir dönem başlattığını 
ifade etti.

Ağız kuruluğunun hafife alınmaması 
gerektiğini belirten KBB Kliniği’nden Doç. 
Dr. Nesrettin Fatih Turgut, "Özellikle sjög-
ren hastalarında erken dönemde uygulanan 
sialendoskopi, bez fonksiyonunu koruma 
açısından kritik öneme sahiptir. Amaç sadece 
kuruluğu azaltmak değil, bez dokusunun 
ilerleyici hasarını durdurmaktır. Doğru hasta 
seçimiyle yaşam kalitesinde belirgin artış sağ-
lıyoruz. Bilimsel çalışmalar da erken dönemde 
uygulanan girişimlerin tükürük akışını artıra-
bildiğini ve tekrarlayan enfeksiyon ataklarını 
azaltabildiğini göstermektedir" dedi.

Prof. Dr. Atılgan, 
"Yaşam tarzının 

doğurganlık üzerinde 
önemli etkisi var"
Yaşam tarzının doğurganlık üzerinde 

önemli etkisinin olduğunu belirten Prof. Dr. 
Remzi Atılgan, "Düzensiz beslenme, aşırı 
spor yapmak, fazla kilo, yoğun stres, sigara 
kullanımı, alkol ve aşırı kafein tüketimi 
ile madde kullanımı çocuk sahibi olmayı 
zorlaştırıyor. Özellikle aşırı kilo yumurtla-
ma problemlerini artırıyor ve kısırlık riskini 
yükseltiyor" dedi.

Fırat Üniversitesi Hastanesi Kadın Has-
talıkları ve Doğum Anabilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Remzi Atılgan, çocuk sahibi 
olamama olarak bilinen kısırlık (infertilite) 
ve tüp bebek tedavisi hakkında vatandaşları 
bilgilendirdi.

Prof. Dr. Remzi Atılgan, "Kısırlık, dü-
zenli ve korunmasız cinsel ilişkiye rağmen 
bir yıl veya daha uzun süre gebelik oluşma-
ması durumu olur. 35 yaş üzerindeki kadın-
larda bu süre 6 ay olarak kabul edilir. 40 yaş 
üzerindeki kadınların ise zaman kaybetme-
den doktora başvurması gerekiyor. Kısırlık 
sorunu yaşayan çiftlerin yaklaşık yüzde 
85’inde belirlenebilir bir neden bulunuyor. 
En sık karşılaşılan nedenler yumurtla-
ma sorunları, erkek kaynaklı nedenler 
ve rahim ile yumurtalık tüplerine bağlı 
hastalıklar. Çiftlerin yaklaşık yüzde 15’inde 
ise yapılan tüm tetkiklere rağmen net bir 
neden bulunamıyor ve bu durumun ‘nedeni 
bilinmeyen kısırlık’ olarak adlandırılıyor. 
Kısırlık tanılarının yaklaşık yüzde 25’i yu-
murtlama problemlerinden kaynaklanıyor. 
Yumurtlama sorunu yaşayan kadınların 
büyük bir bölümünde, yumurtalıkların 
normal çalışmamasına yol açan polikistik 
over sendromunun görülüyor. Bu hastalar-
da ilk aşamada yumurtlamayı düzenleyici 
ilaçlar ve ilişki zamanlaması öneriliyor. 
Nedeni bilinmeyen kısırlık, çikolata kisti 
ya da hafif derecede erkek kaynaklı kısırlık 
durumlarında, öncelikle yumurtlamayı 
destekleyici tedaviyle birlikte aşılama 
yöntemi uygulanıyor. Bu yöntemlerle 
gebelik sağlanamazsa tüp bebek tedavisine 
geçiliyor 38 ile 40 yaş üzerindeki kadınlarda 
ise tüp bebek tedavisi ilk seçenek olarak 
değerlendirilebiliyor" diye konuştu.

BEYŞEHIR’DE IFTAR SONRASI DIŞ SAĞLIĞI HIZMETI
aaa Konya’nın Beyşehir 

ilçesinde Ramazan ayına 
özel sağlık düzenlemesi 
yapıldı. Beyşehir Devlet 
Hastanesinde iftar sonra-
sında diş sağlığı hizmeti 
verilecek.Beyşehir Devlet 
Hastanesi Başhekimliğin-
den yapılan açıklamaya 
göre, hastanenin diş polikli-
nikleri Ramazan ayı boyun-
ca hafta içi günlerde saat 
20.00 ile 24.00 arasında 

hasta kabul edecek. Böylece 
gündüz oruçlu olan vatan-
daşlar, iftar sonrası randevu 
alarak muayene olabilecek. 
Muayene olmak isteyen va-
tandaşların Merkezi Hekim 
Randevu Sistemi (MHRS) 
ve ALO 182 hattı üzerinden 
randevu oluşturabileceği 
hatırlatıldı. Uygulamanın, 
Ramazan ayında sağlık hiz-
metlerine erişimi kolaylaş-
tırması hedefleniyor.

"Riskli gebeliklerde 
oruç tutmak, düşük ve 

kayıplara neden olabilir"
Ramazan ayının 

başlamasıyla birlikte 
hamile kadınların oruç 
tutup tutamayacağı konusu 
yeniden gündeme geldi. 
Özellikle gebeler, sağlık 
durumlarının oruç tut-
maya uygun olup olmadığı 
konusunda doktorlara sıkça 
başvuruyor. Uzmanlar ise 
gebeliğin dönemine ve an-
nenin sağlık durumuna göre 
değerlendirme yapılması 
gerektiğine dikkat çekiyor. 
Uzmanlara göre gebeliğin 
ilk 3 ayında bebeğin organ 
gelişimi gerçekleştiği için 
uzun süreli açlık önerilmi-
yor. Son 3 aylık dönemde ise hem 
bebeğin hem de annenin artan 
besin, protein, vitamin ve glikoz 
ihtiyacı nedeniyle oruç tutulması 
genellikle tavsiye edilmiyor. 
Konuya ilişkin açıklamalarda 
bulunan Medicana Sivas 
Hastanesi’nde görevli Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Nadir Cömert, hamilelikte ara 
dönemin oruç tutmak için daha 
uygun bir dönem olduğunu 
söyleyerek, "Özellikle kronik 
hastalıkları olanlara önermiyor-
uz. Örneğin kronik kalp hastalığı, 
hipertansiyonu, diyabeti, böbrek 
hastalığı, karaciğer hastalığı 
gibi hastalıkları olanlara tabi 
ki oruç tutmayı önermiyoruz. 
Onun dışında belki bir diyetisy-
enle birlikte orucu götürmek çok 
daha iyi olabilir" dedi. Cömert, 
uzun süre açlık ve susuzlukta 
bebeğin etkilenebileceğini 

belirterek, "Riskli gebeliklerde 
hem anne karnında kayıplar 
hem de düşük gibi durumlarla 
karşılaşabiliyoruz" ifadelerine yer 
verdi.

Kronik hastalığı olanlara 
oruç tutmayı önermediğini be-
lirten Nadir Cömert, "Ramazan 
ayı başladı. Hastalarımız 
ve özellikle gebelerimiz çok 
soruyor. ’Hocam oruç tuta-
bilir miyim’ diye. Tabi tutmak 
isteyen hastalarımız için öner-
ilerimiz oluyor. Genel olarak 
ilk 3 ay ve son 3 ay tutmalarını 
çok önermiyoruz. İlk 3 ayda 
organ gelişimi, bebeğin gelişimi 
olduğu için. Son 3 ayda da 
bebeğin ve annenin beslenm-
eye ihtiyacı çok fazla artıyor. 
Protein, şeker, glikoz ihtiyacı 
ve vitamin ihtiyaçları falan çok 
arttığı için çok önermiyoruz 
aslında. Ara dönem belki daha 
oruç tutulabilecek bir dönemdir. 

Ama tabi orda da hastanın 
özel durumları olabiliyor. 
Özellikle kronik hastalıkları 
olanlara önermiyoruz. 
Örneğin kronik kalp 
hastalığı, hipertansiyonu, 
diyabeti, böbrek hastalığı, 
karaciğer hastalığı gibi 
hastalıkları olanlara tabi 
ki oruç tutmayı önermi-
yoruz. Onun dışında belki 
bir diyetisyenle birlikte 
orucu götürmek çok daha 
iyi olabilir. İftarda nasıl 
beslenilmesi gerektiği, sa-
hurda ne yenmesi gerektiği 
gibi sorular olabiliyor. 
Hastamız mümkünse bir 

diyetisyen eşliğinde de bu du-
rumu götürebilir. O açıdan hem 
bir kadın hastalıkları ve doğum 
uzmanı hem de bir diyetisyenle 
birlikte bu süreci götürmek en 
doğrusudur. Uzun süre açlıktan 
şeker düzeyi düşüyor. Ondan 
sonra yağ hücrelerinde yıkım 
başlıyor. Keton üretimi başlıyor. 
Bu keton üretimi olduğu zaman 
kanda biraz yüksek düzeye 
çıktığı zaman bebeği etkileye-
biliyor uzun sürede. O yüzden 
böyle negatif etkiler olabilir çok 
net olmamakla birlikte. Ondan 
sonra tabii sıvıyla ilgili de 
bebeğin sıvısıyla ilgili amniyon 
sıvısı dediğimiz bir sıvı var. 
Uzun süre açlık ve susuzlukta 
bebek etkilenebilir. Riskli ge-
beliklerde hem anne karnında 
kayıplar hem de düşük gibi 
durumlarla karşılaşabiliyoruz" 
diye konuştu.

Ordu’da beyin tümörü teşhisi konu-
lan 75 yaşındaki yaşlı adam, Ünye Devlet 
Hastanesi’nde yapılan başarılı operas-
yonla sağlığına kavuştu.

Ordu’da ikamet eden 75 yaşında-
ki Hasan Günay, ellerinde hissettiği 
uyuşma ve güç kaybı şikâyetleriyle acil 
servise başvurdu. Hastanede yapılan 
detaylı tetkikler ve çekilen tomografi 
sonucunda, Günay’ın beyninde tümör 
olduğu tespit edildi. Vakit kaybetme-
den uzman arayışına giren hasta, Ünye 
Devlet Hastanesi Beyin Cerrahisi Uzmanı 
Opr. Dr. Hıdır Özer’e ulaştı. Hıdır Özer ve 
ekibi tarafından değerlendirilen Günay, 
gerekli hazırlıkların tamamlanmasının 
ardından ameliyata alındı. Ünye Devlet 
Hastanesi’nde gerçekleştirilen operasyon 
başarıyla sonuçlandı.
"Tümörü tamamen temizledik"

Ameliyat sonrası hastasını serviste 
ziyaret eden Opr. Dr. Hıdır Özer, ope-
rasyonun başarılı olduğunu söyleyerek, 
"Hastamızın beynindeki tümörü ta-
mamen almış durumdayız. Operasyon 
oldukça başarılı geçti ve iyileşme süreci 
beklediğimizden hızlı ilerliyor. Hastamı-
zı şifa ile taburcu etmenin mutluluğunu 
yaşıyoruz. İnşallah en kısa sürede tama-
men eski sağlığına kavuşacak" dedi.

Hastalığına Ünye’de şifa bulan Hasan 
Günay ise yaşadığı mutluluğu dile getire-
rek, "Allah’a şükür sağlığımı geri kazan-
dım. Başta doktorum Hıdır Bey olmak 
üzere, tüm hastane çalışanlarına ve hem-
şehrilere teşekkür ediyorum. Emeği geçen 
herkese minnettarım" diye konuştu.
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Kitap Sokağı  
kapılarını açtı

Vezirköprü’de okul 
koridorları Ramazan 

sokağına dönüştü

Priene’nin UNESCO 
süreci halka anlatılıyorSelimiye 

Camii’nin minber 
örtüsü yenilendi

Samsun’un Vezir-
köprü Şehit Müftü 
Ortaokulu’nda Ramazan 
ayı dolayısıyla anlamlı bir 
çalışma gerçekleştirildi. 
Okul, Ramazan ayına 
özgü süslemeler ve etkin-
liklerle adeta Ramazan 
atmosferine büründü.

Milli Eğitim 
Bakanlığı’nın "Maarifin 
Kalbinde Ramazan" tema-
sıyla hayata geçirilen etkin-

likler kapsamında okul kori-
dorunda "Ramazan Sokağı" 
oluşturuldu. Ramazan’a 
özgü figürler, sözler ve gör-
sellerle süslenen okulda öğ-
rencilerin bu mübarek ayın 
manevi iklimini yakından 
hissetmeleri amaçlandı.
Okulda yapılan bu etkinlik-
le Ramazan ayının manevi 
atmosferini öğretmenler ve 
öğrenciler birlikte yaşamak 
ve yaşayacak.

Priene Antik Kenti 
Alan Başkanlığı tarafın-
dan Güllübahçe Mahallesi 
Turunçlar mevkiinde yerel 
paydaş toplantısı düzen-
lendi.Bölgenin kültürel 
miras değerinin korunma-
sı ve gelecek kuşaklara ak-
tarılması amacıyla gerçek-
leştirilen toplantıda, alan 
başkanlığının yürüttüğü 
çalışmalar ile Priene’nin 
UNESCO Dünya Mirası 
sürecine ilişkin kapsamlı 
bilgilendirme yapıldı.

Toplantıya Güllübahçe 
Mahalle Muhtarı Yusuf 
Çam, bölgedeki işletme 
sahipleri, Güllübahçe Ata-
türk İlk ve Ortaokulu mü-
dürlük temsilcileri, Söke 

Yavuz Selim Lisesi tem-
silcileri, Söke Belediyesi 
Kültür, Sanat ve Sosyal İşler 
Müdürlüğü yetkilileri ve 
vatandaşlar katıldı.Priene 
Antik Kenti Alan Başkanı 
Mine Aşçı Altan tarafından 
yapılan sunumda; yönetim 
planı çalışmaları, koruma-
kullanma dengesi, ziyaret-
çi yönetimi, sürdürülebilir 
turizm politikaları ve yerel 
paydaşların sürece aktif 
katılımının önemi vurgu-
landı. Özellikle UNESCO 
Dünya Miras Listesi’ne 
adaylık sürecinde yerel hal-
kın, eğitim kurumlarının 
ve işletmelerin desteğinin 
belirleyici rol oynadığı 
ifade edildi.

Edirne’de Mimar Sinan’ın "Ustalık 
eserim" dediği Selimiye Camii’nin min-
ber örtüsü aslına uygun olarak yeniden 
üretildi.Edirne Olgunlaşma Enstitüsü 
bünyesinde ustalar tarafından titiz-
likle ve aslına sadık kalınarak yeniden 
üretilen Selimiye Camii minber örtüsü, 
restorasyon süreci tamamlanan caminin 
açılış gününde ait olduğu yere asıldı. 
Yetkililer, geleneksel sanatların korun-
ması ve bu eşsiz mirasın gelecek nesillere 
aktarılmasının büyük önem taşıdığını 
belirtti. Çalışmada emeği geçen ekibe 
teşekkür edildi.

Tokat’ta 881 yıllık tarihi 
cami Osmanlı hamam 

sistemiyle ısıtılıyor

Tokat’ın Niksar ilçesin-
deki 881 yıllık Ulu Cami’de 
yerden ısıtma sistemi 
kuruldu.

Niksar ilçesinde 881 
yıllık Ulu Cami, kapsamlı 
çalışmaların ardından 
yerden ısıtma sistemiyle 
hizmet vermeye başladı. 
Çalışmanın vatandaşlar-
dan gelen yoğun talepler 
üzerine gündeme alındığı-
nı belirten Niksar Kayma-
kamı Kadir Perçi, "Özellik-
le kış aylarında caminin 
soğuk olması nedeniyle 
teravih namazları zor 

şartlarda eda ediliyordu. 
Caminin mülkiyeti Vakıf-
lar Genel Müdürlüğü’nde-
dir. Kurumdan proje talep 
ettik ve süreç resmi başvu-
rularla başlatıldı. Hazır-
lanan proje Sivas Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge 
Kurulu onayından geçirile-
rek, uygulama aşamasına 
alındı" dedi.
7 kilometrelik  
boru hattı döşendi

Doğal gazlı sistem 
olarak tasarlanan proje 
kapsamında cami zeminine 

7 kilometrelik boru hattı dö-
şendiğini ifade eden Perçi, 
"Isıtma sisteminin tasarı-
mında Osmanlı dönemin-
deki tarihi hamamlardan 
esinlenildi. Ecdadımızın 
uyguladığı yöntemlerden 
ilham aldık. Tarihi dokuyu 
koruyarak modern bir çö-
züm ürettik" diye konuştu.

Yaklaşık 3 aydır süren 
çalışmaların ilk teravih 
namazına yetiştirildiğini 
kaydeden Perçi, "Şükürler 
olsun ki cemaatimiz artık 
namazını sıcak bir ortam-
da kılabilecek" dedi.

Sakarya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından ge-
leneksel hale getirilen Ki-
tap Sokağı, Ramazan ayı-
nın başlamasıyla birlikte 
Adapazarı Kültür Merkezi 
önünde kapılarını açtı.
Her yıl Ramazan ayında 
kurulan ve kitapseverleri 
bir araya getiren sokağın 
açılışı, Sakarya Büyük-
şehir Belediye Başkanı 
Yusuf Alemdar ve ilçe 
belediye başkanlarının 
katılımıyla gerçekleştiril-
di. Işıklar ve sembollerle 
düzenlenen sokakta bu yıl 
13 farklı yayınevi, sahaf 
ve kitabevi stant açtı.

Açılış kurdelesini 

kestikten sonra yayıne-
vi stantlarını dolaşan 
Başkan Yusuf Alemdar, 
"Şehrin kültürel değer-
lerini, Ramazan’da bu 
sokakta yansıtıyoruz. Sa-
natla, bilgiyle, tasavvufla 
yoğurulan bu geleneği 
gelecek nesillere miras 
bırakıyoruz. Çocuklarımı-
za, insanımıza yeniden 
hayırlı olsun. Burada 
7’den 70’e tüm vatandaş-
larımızın faydalanacağı 
bir atmosfer var. İnşallah 
bir ay boyunca şehrimi-
ze değer katacak kitap 
sokağı, sabah 10.00’dan 
itibaren ziyaretçilerini 
ağırlayacak" dedi.

DENIZLI’DE ASIRLIK DENIZLI’DE ASIRLIK 
TERAVIH GELENEĞI TERAVIH GELENEĞI 

GÖNÜLLERI KUŞATTIGÖNÜLLERI KUŞATTI
Denizli İl Müftülüğü öncülü-
ğünde Delikliçınar Camii’nde 
gerçekleştirilen Enderun 
usulü teravih programında 
konuşan Abdullah Pamuklu, 
Ramazan’ın birlik, sabır ve 
manevi diriliş ayı olduğuna 
vurgu yaptı.

Ramazan ayının ilk gecesinde 
Denizli’de camiler dolup taşarken, 
Delikliçınar Camii’nde yaşanan 
manevi atmosfer gönüllere doku-
nan özel bir tablo ortaya koydu. 
Osmanlı’dan günümüze taşınan 
ve geleneksel musikî formlarıyla 
icra edilen Enderun usulü tera-
vih namazı, bu yıl da büyük bir 
katılımla eda edildi. Denizli İl 
Müftülüğü’nün Ramazan ayına 
özgü olarak sürdürdüğü "Ende-
run Usulü Teravih" ve "Cumhur 
Müezzinliği" uygulaması, şehrin 
dini ve kültürel hayatına ayrı bir 
renk katmaya devam ediyor. Farklı 
makamlarda okunan salavat-ı 
şerifeler, ilahiler ve kasideler 

eşliğinde kılınan teravih namazı, 
cemaate yalnızca bir ibadet değil, 
aynı zamanda derin bir ruhani 
tecrübe sundu. Program öncesinde 
kürsüye çıkan İl Müftüsü Abdullah 
Pamuklu, Ramazan ayının manevi 
anlamına dair kapsamlı bir sohbet 
gerçekleştirdi. Pamuklu konuş-
masında, Ramazan’ın bireysel 
arınmanın yanı sıra toplumsal 
dayanışmayı da güçlendiren bir 
zaman dilimi olduğunu ifade etti. 
"Ramazan; sabrın, şükrün ve pay-

laşmanın adıdır" diyen Pamuklu, 
bu mübarek ayın kırgınlıkların 
geride bırakıldığı, gönüllerin yu-
muşadığı ve kardeşlik hukukunun 
pekiştiği bir iklim sunduğunu be-
lirtti. Özellikle gençlerin camiyle 
ve cemaatle buluşmasının önemi-
ne değinen Pamuklu, geleneksel 
ibadet formlarının yeni nesillere 
aktarılmasının kültürel sürekli-
lik açısından kıymetli olduğunu 
vurguladı. Vaazın ardından eda 
edilen yatsı namazı sonrasında 

başlayan Enderun usulü teravihte, 
her dört rekâtta bir farklı imam 
görev aldı. Cumhur müezzinli-
ği uygulamasıyla müezzinlerin 
ahenkli ve birbirini tamamla-
yan nağmeleri cami kubbesinde 
yankılanırken, cemaat adeta bir 
musiki ve ibadet bütünlüğü içinde 
namaza eşlik etti. Makam geçişleri 
ve ilahi araları, ibadete estetik bir 
derinlik kazandırdı. Geçtiğimiz 
yıl da aynı camide icra edilen 
programın bu yıl da aynı ekip ve 
aynı hassasiyetle sürdürülmesi, 
gelenekteki istikrarı gözler önüne 
serdi. Katılımın yüksek olduğu 
ilk teravihte, her yaştan vatandaş 
saf tuttu. Kimileri bu usule ilk 
kez tanıklık etmenin heyecanını 
yaşarken, kimileri yıllardır devam 
eden bu geleneğin bir parçası ol-
manın huzurunu hissetti. İl Müf-
tüsü Abdullah Pamuklu, Ramazan 
boyunca farklı camilerde de benzer 
programların devam edeceğini 
belirterek, "Amacımız; ibadetin 
ruhunu yaşatırken kültürel mira-
sımızı da canlı tutmak. Ramazan, 
kalplerimizi Kur’an’la, camileri-
mizi cemaatle buluşturduğumuz 
bir diriliş mevsimidir" dedi.
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AYDANUR
ÇAKIR

 Hoş geldin ruhumuzu 
sükûna erdiren liman,

                                                                              
Merhaba Ya Şehr-i 

Ramazan
   
  Deva, ümit ve çare 

arayışıyla kat edilen 
hastane koridorları,  
Tanpınar’ın deyişiyle 
acının ve ıstırabın yegâne 
kitabı Dokuzuncu Hariciye 
Koğuşu’nun derin tespiti-
yle çocuklarının felâketini 
iki kat şiddetle hisseden 
anneler, derine itilen dilsiz 
dertler…

Teselli sepetinden 
cömertçe sunulan cüm-
lelerle yahut müşfik bir 
elin sıvazlamasıyla sırttan 
usulca sıyrılıp akıyor 
gibiler…

Pürtelâş bir koşuşturma 
arasında kapıdan içeri 
adım atar atmaz “Dur! 
Kendini bu kadar harap 
etme n’olur. Kadere teslim 
ol. Dertlerinden kurtul” 
dercesine bir uhrevî mola 
sizi karşılıyor Bursa Şehir 
Hastanesi’nde.  Alışık 
olmadığımız, hastane 
ortasında ev havası estiren, 
uhrevî bir nefes üfleyen 
mola yeri sizi bir mıknatıs 
gibi kendine çekiyor. 

Teneffüs etmek için 
oturduğumuz koltukta 
dinlenirken, iyileşecek 
hastanın ayağına gelir gibi 
manevi iklimden bir dost 
eli uzanıyor.

Nasıl bir hizmet ver-
diklerini merak edip 
görevli İmam-Hatip Yahya 
Kemal 

Karakoç Bey’e soruy-
oruz. Bursa Şehir 
Hastanesi’nde onu 
duygulandıran izlenim-
lerini anlatıyor.

Buyurmaz mısınız musa-
habemize?

-Bursa Şehir 
Hastanesi’nde bulunan 

Diyanet Mola’da, 
bir toplumda mevcut 
olan bütün problem-
leri görebiliyoruz. 
Bize her türden 
sorunlarla ge-
len danışanlarımıza 
elimizden geldiğince 
yardımcı olmaya 
çalışıyor, bizi 
aşan noktalarda 
onları ilgili alan-
lara yönlendiri-
yoruz.  Bayanların 
özel olarak 
danışabilecekleri 
bayan görevlimiz de 
burada vazifelerini 
ifa etmekte. 

En çok bize 
danıştıkları mevzu-
lardan bir kaçını sizinle 
paylaşmak isterim; mesela 
bir kadın eşiyle yaşadığı 
sıkıntısını anlatıp, eşinin 
ona bakmamasından 
şikâyet ederek bizden 
yardım istedi. Bu işi 
birlikte ve yavaş yavaş 
çözeceğimizi söyledim. 

Bir başkası bir askerdi. 
O da ailesiyle sıkıntılar 
yaşıyormuş. Sürekli ailes-
ini suçluyor. Problemin 
temeline inmeye çalışıyor 
ve çözümünün kendi eli-
yle mümkün olacağını 
anlatıyoruz. 

 Yakınlarda bir kadın 
geldi. Eşi bırakıp gitmiş, 
ayrılmış ondan. Ama 
kendisi eşini seviyor. 
“Onu bana geri getirin” 
dedi.  Eşi evlenmiş. O 
kendince bayram ederken 
kadıncağız derbeder halde. 
Oldukça üzgün ve bitkindi. 
Bir saat boyunca konuştuk 
burada, yanımızdan gül-
erek ayrıldı elhamdülil-
lah. “Tamam, ben önüme 
bakacağım” dedi. 

Bu tarz ailevi mesele-
lerle danışanlar arasında 
çözüme ulaştıklarımız 
oldu. Bazıları siciline 
işlenmesin diye psiki-
yatriye gitmekten içtinap 
ediyor.

Mesela adam öldürmek 
isteyen birine şahit 
oldum. Yemin etti. 
Arkadaşı tarafından 
yüksek bir meblağ ile 
dolandırıldığı ve bu du-
rumu hazmedemediği 
için onu öldürmeye ka-
rar vermiş. Ona doktora 
gitmesini tavsiye etsem, 
biliyorum katiyen gitmey-
ecek. Ailesini, çocuğu 
olup olmadığını öğrenip 
ve kökene inip onu bu 
kararından vazgeçirmeye 
gayret ettik. 

-Ne kadar süredir Di-
yanet Mola bu hastanede 
hizmet veriyor?

-5 senedir.
-Çok mühim bir manevi 

hizmet bu. Peki bu işin 
fikir babası kimdir?

-Bursa İl eski Müftüsü, 
şimdi Diyanet Vakfı Genel 
Müdürü İzani Turan ve 

Hüseyin Taner. İzani 
Turan Bey bana şunu 
söylemişti: “Hocam 
mescitlerde görev-
lendirildiniz; fakat 
bizim esas misyo-
numuz hastanelere 
de dinî hizmetleri 
ulaştırmak.”

 - Çok güzel. Peki 
dinî hususlarda daha 
çok ne soruyorlar 
size?

-Mesela kolon-
oskopi yaptıracak, 
Ramazan’da 
olduğumuz için, 
“Orucum bozulur 
mu?” yahut “Kan 
aldırdım, abdestim 

bozulur mu?” şeklinde 
sorular geliyor.

-Fıkhî sorular.
-Evet.
-Hangi yaş grubu daha 

çok rağbet ediyor?
- Orta yaş. Tabii gen-

çler de oluyor; az evvel 
bahsettiğim asker gibi.

- Peki hastalar mı re-
fakatçileri mi geliyor?

- Hastaların yanına 
çıkıp din hizmetleri veren 
uzmanlarımız var.

-Öyle mi? Bütün 
hastalara mı veriliyor bu 
hizmet?

- İhtiyaca binaen; bazen 
rutin dolaşıyorlar bazen 
hemşire talebine göre. 
Hastalara moral ve manevî 
destek veriyorlar. Bazen 
buraya da geliyor hastalar.

 Başlarda onların yorgun 
ve bitkinliğine anlam ver-
emiyordum. Ama burada 
onların atmak istediği ağır 
yükü yüklenince em-
pati kurup ancak o zaman 
onların yorgunluğunu an-
layabildim. Yani bu vazife 
canla başla yardımcı olma-

ya talip olmakla mümkün. 
Elimizden geldiğince bunu 
yapmaya gayret ediyoruz. 

-Oldukça  mühim bir 
hizmet hakikaten. Bu 
uygulamanız karşısında 
menfi tepkiler de aldığınız 
oluyor mu?

-Umumiyetle müspet 
tepki ve teşekkür alıyoruz. 
Ama menfi tepkiler de yok 
değil.

-Neye tepkililer?
-Diyaneti görmek 

istemiyorlar. Onları da 
hoşgörüyle  karşılıyoruz; 
çünkü biz biliyoruz ki 
bilselerdi böyle demezler-
di. Peygamber Efendimiz 
(sav) de öyle buyurmuyor 
mu Taif’ten dönerken; 
“Onlar bilmiyorlar, bilse-
ler böyle yapmazlardı” 
diye. 

- Zaten beş yıldır bura-
da hizmet veriyorsanız, 
demek ki ihtiyaç yani talep 
var burada.

-Tabii, çok büyük bir 
ihtiyaç var. Yani puanlar-
sak; on üzerinden on iki 
diyebilirim. 

-O zaman gününüz old-
ukça yoğun geçiyor.

- 11.00 ile 15.00 arası 
özellikle çok yoğunuz. 

-Çok teşekkür ediyoruz 
bu kıymetli hizmetiniz 
için. Temennimiz bütün 
hastanelerimizde Diyanet 
Mola durağının yerini 
alması.

-Rica ederiz. Bu 
hizmetimizi duyurduğunuz 
için esas biz müteşekkiriz. 

Bu mübarek Ramazan-ı 
Şerif ayı içimizin 
burukluğuna rağmen bir 
başka sanki. Bütün ül-
kemizde; okullarda, ev-
lerde, sokaklarda her yerde 
ümit kıvılcımları serpiyor 
gönüllerimize. Temenni-
miz güçlenerek artan Millî 
hamlelerimiz yanında bizi 
esas ayakta tutacak olan 
manevi değerlerimizin de 
her yerde ihya edilmesi. 
Böylece öze dönmek ve 
kamburumuzu atıp Elif 
gibi dimdik ayağa kalka-
bilmek. 

"GENEL AF GÜNDEMDE YOK"
Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
süreçte yapılacak yasal 
düzenlemeler, umut hakkı ve 
yeni anayasa tartışmaları ile 
ilgili açıklamalarda bulundu.

Bakan Gürlek, tutukluların 
avukatlarıyla görüşmelerinde 
sınırlama getirileceği yönünde-
ki iddialara yanıt verdi. Bakan 
Gürlek, baroların konuyla ilgili 
tepkisini de değerlendirerek, ön-
görülen düzenlemenin gerekçesi-
ni ve ayrıntılarını anlattı.

"Savunma hakkının ortadan 
kaldırılması ya da özünün zede-
lenmesi gibi bir yaklaşımımız 
kesinlikle söz konusu olamaz. 
Mesele savunma hakkının kötüye 
kullanılmasının önüne geçmek" 
diyen Gürlek şöyle konuştu:

"Ancak hiçbir hak sınırsız 
değildir. Ceza infaz kurumların-
da, somut ve ciddi güvenlik riski 
ortaya çıktığında, kanuna dayalı, 
hakim kararıyla ve belirli süre-
lerle sınırlı bazı usuli tedbirler 
alınabilir. Bu, savunma hakkını 
kaldırmak değil, kötüye kullanı-
mın önüne geçmektir. Bir görüş-
me delillerin yok edilmesine ya 
da örgütsel talimat aktarımına 
araç haline geliyorsa, hukuk dev-
leti buna kayıtsız kalamaz. Terör 
ve örgüt suçlarında avukatların 
müvekkilleriyle görüşmesinde 
sıkıntı var. Tutukluların suçlu-
luğu henüz kesinleşmediğinden 
orada masumiyet karinesi var 
ancak avukatlarının örgütsel sü-
reçlerin bir parçası olması, aynı 
şekilde içeriden aldığı talimatları 
da dışarı iletmesi hukuk devle-
tinde kesinlikle kabul edilemez. 
Üzerinde çalışılan düzenlemeye 
göre, bu konuda somut şartlar 
aranacak yani bir kere mahkeme 
kararı olacak, ikincisi de somut 
bir tespit olacak. Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi kararları da 
"Avukatla terör suçlarında ya da 
örgüt suçlarında hâkim kararıyla 

somut delil olması durumunda 
yapılan kısıtlamalar makuldür" 
diyor. Bizim yasamızda bu konu-
da bir düzenleme olmadığından 
bir düzenlemeye ihtiyaç duyul-
duğunu anlattık. Bu illa yüzde 
100 her görüşmede uygulanacak 
diye bir şey de yok."
"Muhtemel düzenlemelerin 
genel affa dönüşmesi söz 
konusu değil"

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili 
muhtemel yasal düzenlemelerin 
Meclis çatısı altında yürütüldü-
ğüne dikkati çekerek, "Net ifade 
edeyim; yapılacak muhtemel 
düzenlemelerin genel affa dönüş-
mesi söz konusu değil" ifadeleri-
ni kullandı.

Terörsüz Türkiye süreci, yasa 
dışı bahis, uyuşturucu, sosyal 
medya hesaplarına kimlik doğru-
laması, yeni anayasa, dahil bir-
çok konuda değerlendirmelerde 
bulunan Bakan Gürlek, "En kritik 
eşik, örgütün silah bırakması ve 
kendini feshetmesi. Bu tespiti 
de devletin güvenlik birimleri 
yapacaktır ve takipçisi olacak. 
Yapılacak çalışmaların hukuki 
altyapısı da büyük oranda bu tes-
pit ve teyit sürecinin sonuçlarına 
göre olacak" diye konuştu.

Muhtemel yasal düzenleme-
lere ilişkin konuşan Gürlek, "Ya-
sal düzenleme yapılacaksa bunun 
adresi elbette ki Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'dir. Adalet Bakan-

lığı olarak biz de bu sürece teknik 
olarak destek veririz ama sürecin 
ana aktörü Meclis" dedi.
"Süreç şeffaf, hukuka uygun ve 
toplumsal hassasiyetler gözeti-
lerek yürütülecek"

Yapılacak muhtemel düzen-
lemeler cezasızlık anlamına gel-
meyeceğini vurgulayan Gürlek, 
"Kapsamın ne olacağına da yine 
Meclis karar verecek. Süreç şef-
faf, hukuka uygun ve toplumsal 
hassasiyetler gözetilerek yürütü-
lecek" dedi.
"Umut hakkı şeklinde bir uygu-
lama zaten bulunmuyor"

Umut hakkı diye bir uygula-
manın olmadığının altını çizen 
Bakan Gürlek, "Mevzuatımız-
da kural olarak ağırlaştırılmış 
müebbet dahil hapis cezaları için 
belli bir süre ceza infaz kuru-
munda kaldıktan sonra şartlı 
salıverilme imkanı var. Ancak 
terör suçları söz konusu oldu-
ğunda durum farklı. Özellikle 
idam cezasından ağırlaştırıl-
mış müebbete çevrilen ya da 
terör suçundan ağırlaştırılmış 
müebbet alan kişiler bakımın-
dan şartlı salıverilme hükümleri 
uygulanmıyor; ceza ömür boyu 
infaz ediliyor. Dolayısıyla mevcut 
hukuk düzeninde bu kişiler için 
‘umut hakkı' şeklinde bir uygula-
ma zaten bulunmuyor" şeklinde 
konuştu.

Aynı zamanda Gürlek, şu 

ifadelere yer verdi:
"Yeni bir düzenleme yapılıp 

yapılmayacağı konusu ise yasa-
ma organının, yani TBMM'nin 
takdirinde. Süreç orada şekille-
necek. Burada şahıslara değil, 
yani şahsi bir düzenleme değil, 
genel olarak toplumun ihtiyaç-
ları ve söz konusu sürücün zarar 
görmemesine ilişkin bir çalışma 
yapmamız lazım. Amaç, terörsüz 
bir Türkiye hedefi ve toplumsal 
huzurun güçlendirilmesi çerçeve-
sinde değerlendirme yapılması. 
Halihazırda idam cezasından 
ağırlaştırılmış müebbet hapis 
cezasına dönüştürülen terör 
suçluları ile terör suçlarından 
ağırlaştırılmış müebbet hapis 
cezası alan suçluların cezaları 
bakımından şartlı salıverilme 
hükümlerinin uygulanması söz 
konusu olamayacak."
"Tutuklama bir istisnadır, 
şartları vardır"

Tutuklama tedbiri için 
kuvvetli şüphe sebeplerinin şart 
olduğunu belirten Gürlek, "Yürü-
tülen soruşturmalarda kuvvetli 
şüphe sebepleri bulunmaması 
halinde tutuklama tedbirine 
başvurulmamakta. Dosyaların 
kapsamını bilmeyerek ya da 
kimi zaman çarpıtarak yapılan 
yorumlara kamuoyumuzun itibar 
etmemesi gerekir. Yargı; şahısla-
rın isimlerine, ünvanlarına bak-
maz. Somut olarak suç var mı, 
yok mu, kuvvetli suç şüphesi var 
mı yok mu buna bakar. Hakim-
savcı buna göre değerlendirme 
yapar. Tutuklama bir istisnadır, 
şartları vardır. Üstelik yargı-
nın kendi arasında bir kontrol 
mekanizması da bulunmaktadır. 
Cezaevlerindeki doluluk oranla-
rını da yakından takip ediyoruz. 
Modern, ıslah odaklı kurumlar 
inşa ediyoruz. Bugün cezaevle-
rindeki tutuklu oranı yüzde 15 
civarında, bu oran geçmişte çok 
daha yüksekti" açıklamasında 
bulundu.

Uyuşturucu davasında 
Murat Dalkılıç, İsmail Hacıoğlu 

ve Kaan Tangöze’nin 
ifadeleri ortaya çıktı

YAĞMUR BEREKET 
GETIRECEK

Murat Dalkılıç, İsmail 
Hacıoğlu ve Kaan Tangö-
ze hakkında yürütülen 
uyuşturucu soruştur-
masında yeni detaylar 
ortaya çıktı. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı 
Kaçakçılık, Narkotik ve 
Ekonomik Suçlar Soruş-
turma Bürosu tarafından 
sürdürülen soruşturma 
kapsamında ifadeye 
çağrılan üç isim, işlem-
lerinin ardından serbest 
bırakıldı.

Şarkıcı Murat Dalkı-
lıç ifadesinde hayatının 
hiçbir döneminde uyuş-
turucu madde kullanma-
dığını belirterek, “Uyuş-
turucu madde ile ilişkim 
olmadı, yurt dışında da 
kullanmadım” dedi. Gizli 
bir tanığın, bazı isim-
lerle birlikte uyuşturucu 
kullandığı yönündeki 
iddialarını reddeden Dal-
kılıç, söz konusu kişilerle 
arkadaş olduğunu ancak 
birlikte madde kullanma-
dıklarını söyledi. Adının 
geçtiği bir parti listesiyle 
ilgili ise davet üzerine 

kısa süreliğine bir villaya 
gittiğini, burada uyuş-
turucu kullanmadığını 
ifade etti.

Oyuncu İsmail Ha-
cıoğlu ise geçmişte yurt 
dışında merak nedeniyle 
uyuşturucu denediğini ve 
zaman zaman kullandı-
ğını kabul ederek pişman 
olduğunu dile getirdi. 
Maddeyi internet üze-
rinden sipariş ettiğini, 
kimseye temin etmediği-
ni ve stresli dönemlerde 
bu yola başvurduğunu 
söyledi.

Duman grubunun 
solisti Kaan Tangöze de 
evinde uyuşturucu bu-
lunduğunu, yaklaşık iki 
yıl önce sokakta tanıma-
dığı bir kişiden madde 
aldığını belirtti. Almanya 
turnesi sırasında yasal ol-
duğunu düşündüğü için 
madde kullandığını söy-
leyen Tangöze, Türkiye’de 
uyuşturucu kullanılan 
herhangi bir partiye 
katılmadığını savundu. 
Soruşturma sürüyor.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, son dö-
nemde enflasyon verilerinde 
görülen sınırlı yavaşlama-
nın kalıcı bir bozulma anla-
mına gelmediğini belirterek 
özellikle gıda fiyatlarının 
geçici etkilerle yüksel-
miş olabileceğini 
söyledi. Bakan, 
gıda kaleminin 
mevsimsel 
etkiler nede-
niyle dalgala-
nabileceğini 
vurguladı.

Şimşek’e 
göre ocak ayın-
da gıda enflas-
yonu yaklaşık %6,6 
seviyesinde gerçekleş-
ti; bu oran, son 20–25 yılın 
ortalaması olan %3,7–3,8 
bandının neredeyse iki katı. 
Bakan, bu artışın özellikle 
taze sebze-meyve fiyatların-
dan kaynaklanmış olabile-
ceğini ifade etti.
“Yağışlar iyi, fiyatlar 
düşebilir”

Bakanlık değerlen-
dirmesinde dikkat çeken 
başlık ise yağış verileri 
oldu. Şimşek, Türkiye’nin 
son dönemde yakın tarihin 
en iyi yağış dönemlerinden 
birini yaşadığını belirterek 
şu mesajı verdi: Eğer fiyat 
artışı gıda kaynaklıysa ve 
özellikle taze ürün etkisi 
varsa önümüzdeki aylarda 
fiyatların geçmiş ortala-
maların altına düşmesi 
mümkün.

Ekonomistlere göre 
yağış miktarı, tarımsal üre-
timde verimliliği artırarak 
arzı genişletiyor. Bu durum 
özellikle kısa raf ömrüne 
sahip sebze-meyve grubun-
da fiyatların hızla gerileme-

sine yol açabiliyor.
Şimşek, son iki 

aylık verilerde 
sınırlı yavaş-
lama olsa 
bile genel 
eğilimin 
aşağı yönlü 
olduğunu 
belirterek, 

“dezenflas-
yonda bozulma 

yok” değerlendir-
mesini yaptı. Hükü-

metin en temel önceliğinin 
enflasyonla mücadele 
olduğunu söyleyen Bakan, 
para politikasının yanında 
maliye ve arz yönlü adım-
ların da devrede olduğunu 
dile getirdi.
Tarımsal arz politikaları 
öne çıkıyor

Gıda fiyatlarını kalıcı 
biçimde düşürmek için 
üretim tarafına odakla-
nıldığını belirten Şimşek, 
sulama, arazi toplulaştırma 
ve tedarik zincirinin güç-
lendirilmesi gibi adımların 
hızlandırıldığını söyledi. 
Bu kapsamda *45 organize 
tarım bölgesi* planlandığını 
ve bunlardan 14’ünün dev-
reye alındığını açıkladı.

nZafer Çalışkan

UHREVÎ BİR MOLA
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SIVASSPOR’A 
TARAFTARLARDAN 

TESISLERDE PROTESTO

NAZILLI BEŞEYLÜL 
ORTAOKULU KIZ 

FUTBOL TAKIMI IL 
ŞAMPIYONU OLDU

ALAŞEHIR’DE 81 
ÖĞRENCI ILÇE 

ŞAMPIYONLUĞU 
IÇIN YARIŞTI

BAYBURT 
FEN LISESI 

ÖĞRENCILERINDEN 
SATRANÇTA BAŞARI

Aydın Okul Sporları Kız Futbol İl 
Birinciliği müsabakalarında Nazilli 
Beşeylül Ortaokulu Kız Futbol takımı il 
şampiyonu oldu.

Aydın’da düzenlenen Okul Spor-
ları Kız Futbol İl Birinciliği müsaba-
kalarında Nazilli Beşeylül Ortaokulu 
Kız Futbol Takımı büyük bir başarıya 
imza atarak il şampiyonu oldu. Sezon 
boyunca sergilediği azim, disiplin ve 
takım ruhuyla dikkat çeken takım 
oyuncuları, final maçında da üstün 
bir performans ortaya koyarak kupayı 
okullarına kazandırdı. Turnuva süre-
since oynadığı karşılaşmalarda hem 
savunmada hem hücumda etkili bir 
oyun sergileyen sporcular, centilmence 
mücadelesiyle de takdir topladı.

Öğrencilerin, akademik başarıla-
rının yanında sportif alanda da böyle 
önemli bir derece elde etmeleri Okul 
Müdürü Hüsamettin Yılmaz başta 
olmak üzere okul yönetimini, öğret-
menleri ve öğrencileri gururlandırdı. 
Beden Eğitimi öğretmeni Ahmet Yavuz 
Özer ve tüm sporculara teşekkür eden 
okul yönetimi, Aydın’ı bölge müsaba-
kalarında temsil etme hakkı kazanan 
sporculara bölge şampiyonluğunda da 
başarılar diledi.

Manisa’nın Alaşehir ilçesinde 20 
Şubat’ta düzenlenen Akıl ve Zeka Oyunları 
İlçe Turnuvası, 81 öğrencinin katılımıyla 
büyük bir heyecana sahne oldu. İki gün 
süren turnuvada ilkokul ve ortaokul öğren-
cileri strateji ve dikkat gerektiren oyunlar-
da kıyasıya mücadele etti.

Alaşehir İlçe Milli Eğitim Müdürlü-
ğü tarafından organize edilen turnuva, 
Alaşehir İlçe Gençlik ve Spor Müdürlüğü 
salonunda gerçekleştirildi. İlçe genelinde-
ki okullarda yapılan ön eleme turnuvala-
rında birinci olan öğrenciler ilçe turnuva-
sına katılmaya hak kazandı. Turnuvada 
35 ilkokul ve 46 ortaokul öğrencisi olmak 
üzere toplam 81 öğrenci mücadele etti.

İlkokul kategorisinde Abluka, Penta-
go, Motif, Equilibrio ve Küre oyunların-
da yarışmalar düzenlenirken; ortaokul 
kategorisinde ise Abluka, Küre, Pentago, 
Kulami ve Mangala oyunlarında öğrenciler 
dereceye girebilmek için ter döktü. Toplam 
20 hakemin görev aldığı organizasyonda 
karşılaşmalar iki gün boyunca sürdü.

Turnuva sonunda her oyunda dereceye 
giren ilk üç öğrenciye kupa verildi. Dü-
zenlenen ödül törenine Alaşehir İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Fikri Çetinkaya, Alaşehir 
İlçe Gençlik ve Spor Müdürü Onur Katar, 
İlçe Milli Eğitim Şube Müdürleri Mustafa 
Yılmaz ve Latif Akgün ile okul ve kurum 
müdürleri katıldı.

Bayburt Fen Lisesi öğrencileri, 
ilde düzenlenen satranç müsabaka-
larında erkeklerde 1’inci, kızlarda 
2’nci olarak okuluna gurur yaşattı.

Bayburt Fen Lisesi öğrencileri, 
Bayburt’ta düzenlenen satranç mü-
sabakalarında başarılar elde etti.

Okulun kız öğrencileri ilde 
2’nci, erkek öğrencileri ise il birin-
cisi olarak gurur yaşattı. Satranç, 
düşünmeyi seven, sabırlı olmayı 
öğrenmek isteyen ve strateji geliş-
tirmekten keyif alan herkes için 
vazgeçilmez bir uğraş olarak öne 
çıkıyor.

Öğrenciler, turnuvayı hem 
keyif alarak hem de disiplinli bir 
şekilde tamamladı. Okul yönetimi, 
başarıda emeği geçen öğretmenlere 
ve öğrencilerimize teşekkür ederek, 
başarılarının devamını diledi.

FENERBAHÇE, İNGILIZ TAKIMLARINA

Sivasspor, deplasmanda 
Adana Demirspor ile 1-1 bera-
bere kaldığı maçın ardından 
taraftarının sert tepkisiyle kar-
şılaştı. Son dakikalarda gelen 
golle galibiyeti kaçıran kırmı-
zı-beyazlı ekip, Sivas’a dönüşte 
tesisler önünde protesto edildi.

Trendyol 1. Lig’in 26. haf-
tasında Adana temsilcisine ko-
nuk olan Sivasspor, karşılaşma-
da 1-0 öne geçmesine rağmen 
88. dakikada kalesinde gördü-
ğü golle sahadan 1-1’lik eşitlik-
le ayrıldı. Bu sonuçla galibiyeti 
son anlarda kaçıran Sivas ekibi 
önemli iki puanı bırakırken, 

ev sahibi ekip ise ligde üçüncü 
kez puan alma sevinci yaşadı. 
Maçın ardından Sivas’a dönen 
takım kafilesi, Sivasspor tesis-
leri önünde toplanan taraftar 
gruplarının protestosuyla kar-
şılaştı. "Legend" ve "Elli Sekiz" 
isimli taraftar grupları, son 
haftalardaki performans ve lig-
deki gidişat nedeniyle takıma 
ve yönetime tepki gösterdi. Ak-
şam saatlerinde tesisler önün-
de bir araya gelen kalabalık, 
takım otobüsünün giriş yaptığı 
sırada sloganlar atarak oyuncu-
lara tepkisini dile getirdi. Olası 
bir olumsuzluğa karşı emniyet 

güçleri bölgede geniş güvenlik 
önlemleri aldı.

Yaşanan gelişmelerin ar-
dından Teknik Direktör İsmet 
Taşdemir, golcü oyuncu Rey 
Manaj ve Kulüp Başkanı Burak 
Özçoban güvenlik önlemleri 
eşliğinde taraftarların yanı-
na gelerek bir süre görüşme 
gerçekleştirdi. Kulüp Başkanı 
Özçoban, taraftarın tepkisi-
ni anladıklarını belirterek, 
takımın yeniden toparlanması 
adına gerekli adımların atıla-
cağını ifade etti. Protestonun 
ardından kalabalık grup olaysız 
şekilde dağıldı.

BASIN: 2402445Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

T.C.
BAYRAMPAŞA BELEDİYE 

BAŞKANLIĞI
1/1000 ölçekli Bayrampaşa İlçesi, 
22.07.2025 Tasdik tarihli 1/1000 Ölçekli 
Uygulama İmar Planı Çatılara Yönelik 
Plan Notu Değişikliği İtirazlarına İlişkin 
1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Plan Notu 
Değişikliği 15.12.2025 tarihinde Büyükşehir 
Belediye Başkanlığınca onanmıştır. 
Detaylı bilgi için www.bayrampasa.bel.tr

13. KEZ KAYBETTi
Fenerbahçe, UEFA Avrupa 
Ligi’nde Nottingham Forest’e 
3-0 mağlup oldu ve İngiliz ekip-
lerine 13. kez kaybetti.

UEFA Avrupa Ligi son 16 turu ilk 
maçında Fenerbahçe, evinde kar-
şılaştığı İngiliz ekibi Nottingham 
Forest’e 3-0 yenildi. Konuk ekip 21. 
dakikada Murillo’nun golüyle 1-0 
öne geçerken, 43’te Igor Jesus, 50’de 
de Morgan Gibbs-White fileleri ha-
valandırdı. Kalan dakikalarda başka 
gol olmazken, kırmızı-beyazlılar 

sahadan galibiyetle ayrıldı.
Sarı-lacivertliler bugün oynadı-

ğı müsabakayla birlikte İngiltere 
temsilcilerine karşı 22. kez rakip 
oldu. Bu süreçte 5 galibiyet elde 
eden Fenerbahçe, 4 kez de beraberlik 
aldı. Kanarya, bugünkü yenilgiyle 
birlikte İngiliz ekiplerine karşı 13. 
mağlubiyetini aldı.
Fenerbahçe, Avrupa Ligi’nde 
3. mağlubiyetini aldı

UEFA Avrupa Ligi son 16 play-
off turu ilk maçında Fenerbahçe, 
evinde karşılaştığı İngiliz ekibi Not-
tingham Forest’e 3-0 mağlup oldu. 

Bu sezon lig aşamasında Dinamo 
Zagreb ve Aston Villa’ya kaybeden 
sarı-lacivertliler, organizasyonda 3. 
kez sahadan yenilgiyle ayrıldı.

Kanarya, 26 Şubat Perşembe 
günü bu turun rövanşına çıkacak.

Sarı-lacivertliler, bugün gol 
sevinci yaşayamazken bu sezon 
Avrupa Ligi’nde Viktoria Plzen ve 
Aston Villa maçlarının ardından 2. 
kez fileleri havalandıramadı.
Jayden Oosterwolde ve Fred, 
cezalı duruma düştü

UEFA Avrupa Ligi son 16 
play-off turunda Fenerbahçe, 

evinde İngiliz ekibi Notting-
ham Forest ile karşılaştı. Sarı-
lacivertlilerde müsabakaya 
11’de başlayan Jayden Ooster-
wolde, 69. dakikada sarı kart 
gördü. Maçın 76. dakikasında 
N’Golo Kante’nin yerine dahil 
olan Fred de 90+1. dakikada 
sarı kart gördü. Bu mücadele 
öncesi sarı kart ceza sınırında 
olan Oosterwolde ve Fred, ce-
zalı duruma düştü. Bu iki isim 
de gelecek hafta oynanacak 
rövanş maçında forma giye-
meyecek.

ERZINCAN’DA 
"SPOR GÜVENLIĞI 

SEMINERI"

Erzincan Emniyet Müdürlüğü 
Spor Güvenliği Şube Müdürlüğü 
personeli tarafından spor mü-
sabakalarında alınacak emniyet 
tedbirlerine ilişkin seminer gerçek-
leştirildi. İl Emniyet Müdürlüğü 
bünyesinde düzenlenen "Spor Gü-
venliği Semineri"nde, spor karşı-
laşmalarında görev alan personelin 

dikkat etmesi gereken güvenlik ön-
lemleri teorik ve uygulamalı olarak 
anlatıldı. Seminer kapsamında; 
müsabaka öncesi, sırası ve sonra-
sında alınacak güvenlik tedbirleri, 
seyirci güvenliği, olası risk durum-
larında müdahale yöntemleri ve 
koordinasyon süreçleri hakkında 
bilgilendirme yapıldı.



Alaçatı’da, sakızın 
70 yıllık geçmişini 

anlattılar

84 yaşındaki 
vatandaş hafızlık 

yarışmasında 
birinci olduGümüşhane’nin Kırıklı 

köyünde 22 yıldır 
ücretsiz iftar veriliyor

İzmir Alaçatı’da sakız üretimi-
nin 70 yıllık geçmişi, üreticilerin 
tanıklıklarıyla gün yüzüne çıktı. 
Özdemir Kanga ve Selahattin 
Kanga kardeşler ile sakız üretici-
leri İbrahim Topal ve Hasan Ege 
Tütüncüoğlu, geçmişten bugüne 
uzanan üretim tekniklerini ve 
hatıralarını paylaştı.

Sakızlar Restoran’da düzenle-
nen söyleşinin açılış konuşması-
nı yapan sakız üreticisi İbrahim 
Topal, Sakızlar Bahçesi’nin 
yalnızca bir üretim alanı değil, 
aynı zamanda Alaçatı’nın sosyal 
yaşamında önemli bir buluşma 
noktası olduğunu vurguladı. 
1950’li yıllarda Hıdırellez kutla-
malarının burada panayır hava-
sında geçtiğini hatırlatan Topal, 
"Sakızlar hem üretim merkeziydi 
hem de insanların toplandığı 
nadir alanlardan biriydi" dedi.

1941 doğumlu Özdemir Kan-
ga, henüz 13–14 yaşlarındayken 
Rıza Ertan’a ait Sakız Bahçesi’nde 
çalışmaya başladığını anlat-
tı. Sakız üretiminin büyük bir 
titizlik ve sabır gerektirdiğini 
belirten Kanga, ağaçların özel 
tornavidalarla, belirli aralıklarla 
ve belli yükseklikten delinerek 
reçine akışının sağlandığını ifade 
etti. Ağaçların "bilek dalı" olarak 
adlandırılan kısmının üstüne 
çıkılmaması gerektiğini, aksi 
halde ağacın kuruyabileceğini 
söyleyen Kanga, genç ağaçların 
daha verimli olduğunu vurgu-
ladı. Yanlış budama ve bilinçsiz 
müdahalelerin sakız ağaçlarına 
zarar verdiğini aktaran Kanga, 
o dönem Sakız Adası’ndan gelen 
uzmanların havai köklendirme 
yöntemini uygulamalı olarak 
gösterdiğini de anlattı.

Diyanet İşleri Başkanlığı 
tarafından hafızlık müessesesi-
nin korunmasına katkı sağlamak 
ve hıfzını pekiştirmek isteyen 
vatandaşlara destek olmak ama-
cıyla ülke genelinde düzenlenen 
Hafızlık Yarışması’nın Beyşehir 
İlçe Etabı tamamlandı.

Diyanet personeli olmayan 
vatandaşlara yönelik gerçekleş-
tirilen yarışmada 84 yaşındaki 
Mevlüt Şanal, ilçe birincisi oldu. 
Beyşehir ilçe müftüsü Enes Aktaş 
tarafından ilçe birincisi Mevlüt 
Şanal’a hediye verildi. Hafızlık 
müessesesinin korunup yaşatıl-
masının büyük önem arz ettiğini 
belirten Aktaş, azmi ve gayretiyle 
örnek bir başarı sergileyen Mevlüt 
Şanal’ı tebrik ederek Konya İl Eta-
bı için başarılar diledi. İlerlemiş 
yaşına rağmen gösterdiği azimle 
örnek olan Şanal’ın başarısı, 
yarışmaya katılanlar ve izleyenler 
tarafından takdirle karşılandı.

Gümüşhane’nin merkeze bağlı Kırıklı 
köyünde, Ramazan ayı boyunca yoldan 
geçenlere ücretsiz iftar yemeği verme 
geleneği 22 yıldır aralıksız sürdürülüyor.

Gümüşhane-Kelkit-Köse kavşağı 
üzerinde yer alan Kırıklı köyünde, 2004 
yılında dönemin muhtarı Alim Aşkın’ın 
bir kamyon sürücüsünün peynir ve 
zeytinle oruç açtığını görmesiyle başlat-
tığı iftar ikramı, köy halkının desteğiyle 
yıllardır devam ediyor. Her yıl Ramazan 
ayı boyunca iftar vaktinde köye gelenlere 
dört çeşit sıcak yemek ikram edilirken, 
bu yıl da iftar sofraları yoldan geçen sü-
rücü ve yolcular için kuruluyor. Uygula-
ma, toplumsal dayanışmanın ve misafir-
perverliğin simgesi olarak öne çıkıyor.

Köy sakinleri, bu 22 yıllık geleneğin 
köy halkı ile hayırseverlerin katkılarıyla 
sürdürüldüğünü belirterek, aynı daya-
nışma ve birlik duygusuyla Ramazan’ın 
sonuna kadar devam edeceğini kaydetti.

İZMIR’DE ŞEHIT YAKINLARI 
VE GAZILER ‘BÜYÜK AILE 
SOFRASI’NDA BULUŞTU

ERBAA’DA 200 ÇOCUK TEKNE ORUCUNDA BULUŞTU
Erbaa Belediyesi ile Erbaa Kay-

makamlığı iş birliğinde düzenlenen 
’tekne orucu’ etkinliğinde çocuklar 
oruçlarını açtı.

Erbaa’da Ramazan ayının mane-
vi atmosferi, miniklerin katılımıyla 
düzenlenen "tekne orucu" etkinli-
ğiyle taçlandı. Erbaa Belediyesi ile 
Erbaa Kaymakamlığı iş birliğinde 
gerçekleştirilen programda, gele-
neksel tekne orucu tutan çocuklar 
iftar sevinci yaşadı. 15 Temmuz 
4-6 Yaş Çocuk Akademisi binasın-
da düzenlenen etkinlikte okunan 
ezanın ardından yaklaşık 200 çocuk 

hep birlikte oruçlarını açtı. Ezanın 
okunmasının ardından iftarlarını 
açan çocuklara, Erbaa Kaymakamı 
Remzi Demir ve Belediye Başkanı 
Ertuğrul Karagöl tarafından şeker 
ile Ramazan temalı boyama kitabı 
hediye edildi.

Programda konuşan Kaymakam 
Demir, Ramazan ayının anlam ve 
önemine dikkat çekerek, "Rama-
zan; arkadaşlarınızla kavga etme-
mek, iyi bir insan olmak, sizin için 
hazırlanan yemekleri bitirmek, 
büyüklerinizi üzmemek ve güzel 
ahlaklı olmak demektir" dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğı koordinasyonunda düzenlenen 
‘Büyük Aile Sofraları’ programı 
kapsamında İzmir’de şehit 
yakınları, gaziler ve aileleri iftar 
yemeğinde bir araya geldi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
koordinasyonunda yurt genelinde eş 
zamanlı olarak hazırlanan ‘Büyük Aile 
Sofraları’, İzmir’de şehit yakınları, 
gaziler ve gazi ailelerini aynı sofrada 
buluşturdu. İzmir Polis Moral Eğitim 
Merkezi’nde düzenlenen anlamlı prog-
rama İzmir Valisi Süleyman Elban, şehit 
aileleri ve gaziler katıldı. Vali Süleyman 
Elban, masaları tek tek gezerek şehit 
yakınları ve gazilerle yakından ilgilendi. 
Program, semazen gösterisi ve ilahi kon-
seriyle başladı. Ramazan ayının manevi 
atmosferinin yoğun hissedildiği gecede, 
Kuran-ı Kerim tilavetinin ardından 
ezanın okunmasıyla birlikte ilk oruçlar 
dualarla açıldı.

İftar sonrası davetlilere hitap eden 
İzmir Valisi Süleyman Elban, vatan 
kavramının önemine vurgu yapan bir 
konuşma gerçekleştirdi. Dünyada eşi 
benzeri olmayan bir coğrafyada yaşan-
dığını belirten Vali Elban, şu ifadeleri 
kullandı: "Öyle bir toprak parçası ki 
bunun adı dünyada çok az adlandırılan, 
bizim iliklerimize kadar yaşadığımız 
kavram olan vatandır. Toprak parçasını 
vatan yapmamız için toprağın harcında 
şehit kanı olması lazım. O toprakları 
mücadeleyle almanız lazım. Mücadeley-
le almak da yetmiyor; kan vererek, can 
vererek o toprakları korumanız lazım. 
Vatan söz konusu olduğunda canını, 
her şeyini feda etmeye hazır bir millet 

olması lazım. Allah’a hamd olsun ki biz 
böyle bir milletiz."

Türk milletinin her ferdinin birer 
kahramanlık hikayesi olduğunu ifade 
eden Elban, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: "Şu milletin ailesinde; terör-
den, Kıbrıs’tan, Kore’den, Kurtuluş 
Savaşı’ndan, Çanakkale’den, 1’inci Dün-
ya Savaşı cephelerinden şehit olmayan, 
gazilik mertebesine yetişmeyen bir hane 
yoktur. Şehit ailesi dediğimizde, gazi 
dediğimizde aslında herkes birbirine 

kendini anlatıyor. Tek farkı bazılarımı-
zın şehadeti ve gaziliği daha eski, bazı-
larımızınki daha yeni. Hepsi bu ülkenin 
toprağına toprak olmuş, harcına harç ol-
muş. Bu fedakarlıklar; bu güzel vatanın 
vatan olmasına, yüce devletin ilelebet 
payidar kalmasına, şanlı bayrağımızın 
göklerde nazlı nazlı dalgalanması ve 
kutsal ezanımızın mübarek minarelerde 
sürekli yankılanmasına vesile olacaktır." 
Program, yapılan duaların ardından 
çekilen hatıra fotoğraflarıyla sona erdi.
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Nevşehir’de bir köy muhtarı aldığı 
ilginç kararla Ramazan ayında 
evlerde iftar yapılmasını yasak-
ladı. Köyde yaşayan vatandaşlar 
iftarlarını imece usulü hazırlanan 
yemeklerle her akşam toplu 
olarak açıyor. 

Pandemi döneminde ihtiyaç 
sahiplerine evlere yemek servisi 
ile başlayan uygulama zamanla 
gelenek haline geldi. Son 5 yıldır 
sürdürülen uygulama kapsamın-
da köy halkı her gün yaklaşık 700 
kişilik yemek hazırlıyor. Hazırla-
nan yemekler kurulan sofralarda 
birlikte yenilirken, gelemeyen 
yaşlı ve görev başındaki kişilere ise 
yemekler ulaştırılıyor.

Köyün İmam Hatibi İbrahim 
Aktaş, uygulamanın dayanışmayı 
güçlendirdiğini belirterek, "Beş yıldır 
burada iftar veriyoruz. Dışarıdan ge-
len misafirlerimiz, kolluk kuvvetleri-
miz, öğrencilerimiz hep birlikte aynı 
sofrada buluşuyor. Hayır sahiplerin-
den Allah razı olsun, yardımlarını 
esirgemiyorlar. Muhtarımızın kesin 

talimatıdır, evlerde iftar olmaz. 
Gelin dolaşın bir tane evde yemek 
pişmediğini görürsünüz" dedi.Başka 
bir vatandaş da her yıl aynı birlikte-
liğin yaşandığını belirterek, "Herkes 
yardım ediyor, geliyor temizliyor. 
Herkesten Allah razı olsun. Burada 
toplu yemek yemekten mutluyuz" 

ifadelerini kullandı. Köy sakinlerin-
den Naciye Ateş ise uygulamadan 
memnun olduklarını ifade ederek, 
"Beş yıldır düzenli yemek yapılıyor, 
kimse evinde yemek yemiyor. Hep 
birlikte toplu olarak yiyoruz. Buraya 
gelmekten mutluyuz, Allah herkes-
ten razı olsun" diye konuştu.
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